

Belföldi hírek

p é n t e k

bb 1. gazdag nyári zenei programok budapesten

i km/gk um pr hgy

1976. május 14.

elkészült az országos filharmónia nyári programja. rangos zenei esemény színhelye lesz a magyar tudományos akadémia uri utca 62. szám alatti épülete: schubert-esteket, nyári kamaraesteket és szonátaesteket szervez a filharmónia.

a csillagtetős koncertekig azonban egyéb meglepetéseket is tartogatnak. a zeneakadémián május 14-én, pénteken szenthelyi miklós hegedűművész tartja első szólóestjét magyarországon. a fiatal, tehetséges előadó külföldön már jelentős sikereket ért el, a hazai közönség elé most lép először. műsorán c. franck, bach és paganini művek szerepelnek.

beethoven összes vonóstriói és gordonkaművei címmel hirdett bérleti előadássorozatot a filharmónia. négy estén a zeneakadémián kovács dénes, németh géza, banda ede és menahem pressler fellépésével adnak koncertet. hosszú idő után ebben a bérletorozatban találkozhat a közönség az amerikában élő világhírű magyar származású starker jános gordonkaművésszel is.

ugyancsak világhírű művészt: nicolai gedda énekesnőt hallhatja az erkel színházban a közönség június 8-án. hasonló nagyszabású önálló dalestet csak elisabeth schwarzkopfnak és dietrich fischer-dieskaunak szervezett a filharmónia. nicolai gedda programján egyebek közt fratella, casella, duparc és debussy művek szerepelnek.

/folyt.köv./

Belföldi hírek

p é n t e k

bb 1. gazdag nyári zenei programok budapesten

i km/gk um pr hgy

1976. május 14.

elkészült az országos filharmónia nyári programja. rangos zenei esemény színhelye lesz a magyar tudományos akadémia uri utca 62. szám alatti épülete: schubert-esteket, nyári kamaraesteket és szonátaesteket szervez a filharmónia.

a csillagtetős koncertekig azonban egyéb meglepetéseket is tartogatnak. a zeneakadémián május 14-én, pénteken szenthelyi miklós hegedűművész tartja első szólóestjét magyarországon. a fiatal, tehetséges előadó külföldön már jelentős sikereket ért el, a hazai közönség elé most lép először. műsorán c. franck, bach és paganini művek szerepelnek.

beethoven összes vonóstriói és gordonkaművei címmel hirdett bérleti előadássorozatot a filharmónia. négy estén a zeneakadémián kovács dénes, németh géza, banda ede és menahem pressler fellépésével adnak koncertet. hosszú idő után ebben a bérletorozatban találkozhat a közönség az amerikában élő világhírű magyar származású starker jános gordonkaművésszel is.

ugyancsak világhírű művészt: nicolai gedda énekesnőt hallhatja az erkel színházban a közönség június 8-án. hasonló nagyszabású önálló dalestet csak elisabeth schwarzkopfnak és dietrich fischer-dieskaunak szervezett a filharmónia. nicolai gedda programján egyebek közt fratella, casella, duparc és debussy művek szerepelnek.

/folyt.köv./

bb 1./ gazdag nyári ...folyt./um

hangulatos környezetben a kiscelli muzeum udvarán mozart ,,kis éji zenéjét és beethoven iv. szimfóniáját adja elő a magyar állami hangversenyzenekar bérleti hangversenysorozatában. felcsendülnek majd mendelssohn művei is. a két-két bérleti hangverseny első előadása augusztus 3-án lesz.

három kamarazenekari est címmel ugyancsak a kiscelli muzeum udvarán tartanak koncerteket. az első sorozatban a liszt ferenc zeneművészeti főiskola zenekara mozart és haydn-műveket ad elő június 16-án. június 23-án vivaldi ,,négy évszak,, -ját és három gordonkaversenyét szólaltatják meg. barokk-esttel ér véget az első sorozat: június 30-án bach, haendel, giordani és purcell művei hangzanak el. júliusban a ii. sorozatban a liszt ferenc kamarazenekar vivaldi- és mendelssohn-műveket, valamint haydn vigoperáját adja elő. ugyancsak a ii. sorozatban ad koncertet július 28-án a magyar kamarazenekar.

,,zenélő udvar,, címmel hat schubert-estet rendeznek a tudományos akadémia uri utcai épületének udvarán június 14. és július 19. között hétfő és keddi napokon. egyebek között rados ferenc, szabó csilla, ránki dezső, schiff andrás, jandó jenő, zempléni kornél, valamint gáti istván, bende zsolt, rohmán imre, polgár lászló és sándor judit lép majd fel. a ,,nyári kamarastek,, című, öt hangversnyből álló előadássorozat első estjét június 17-én tartják. ebben a sorozatban négy vonósnégyest; a moszkvai filharmonia együttesét, a tátrai-, az új budapest és az éder-vonósnégyest hallhatják majd a zenerajongók. bemutatkozik az operaház fuvősegysége is.

a budapesti nyár zenei rendezvénysorozata a ,,négy szonáta-est,, című előadássorozattal ér véget. az uri utcai pódiumon fel lép garai györgy hegedűművész, onczay csaba gordonkaművész, mező lászló csellista, kovács lóránt fuvolaművész, koó tamás gordonkaművész. gyönyörködhetnek majd a zenerajongók miklós györgy, varga csilla és lux erika zongorajátékában is. /mti/

--

- 2 -

bb.2. törökországban vendégszerepel a thália színház társulata

i/nn/s/pr/ra hgy

1976. május 14.

a napokban érkezett haza törökországból sivó emil gazdasági igazgató és rajkai györgy diszlettervező, akik a thália színház képvisletében tárgyaltak az együttes bemutatkozásáról az isztambuli fesztiválon. az új sikeres volt: megállapodás jött létre, hogy a népszerű budapesti társulat művészei július 9-én és 10-én az ottani nemzetközi művészeti seregszemlén előadják a karagöz című darabot. a tervek szerint július 7-én indul a thália színház törökországba. hogy az isztambuli öbölben, a festői szépségű algin günerödben, természetes környezetben keltse életre a legendás török népmesehős csinytevéseit, kalandjait. a thália színház lesz az első magyar szintársulat, amely törökországban vendégszerepel, hiszen a korábbi fesztiválokon többnyire csak énekesek, zenei együttesek jártak tőlük, köztük a liszt ferenc kamarazenekar és a budapesti filharmonikus zenekar. a turné azért is érdekesnek ígérkezik, mert a karagözt színpadon eddig még soha sem láthatták a török nézők, hiszen történetét a kávéházakban, teázókban csak árnyjátékok elevenítették fel. a vendéglátók azt is kilátásba helyezték, hogy esetleg nyomtatásban is megjelentetik majd a karagöz - kazimir károly által készített - színpadi feldolgozását.

bár még javában folynak az előkészületek a nyári külföldi utra, már felvetődött egy másik turné lehetősége is: a thália színház szeptemberben moszkvában vendégszerepel majd, a budapesti napok rendezvénysorozata eseményeként. /mti/

--

bb.3. tanulmány kovács margit kerámiaművészről

i/ró/fe/pr/ra cz

1976. május 14.

a képzőművészeti alap kiadványlata az ünnepi könyvhét-re megjelenteti p.brestyánszky ilona ,,kovács margit,, című könyvét. a tanulmány alapos, minden részletre kiterjedő ismeretet nyújt kovács margit munkásságáról. az életmű minden korszakát elemezve nem feledkezik meg a kiemelkedően jelentős alkotások méltatásáról, bírálatáról sem. a könyv a corvina kiadvány közös kiadvány, amely idegenyelven is megjelenik.

/folyt.köv./

-3-

bb.3. / tanulmány ... folyt./ra

új könyv az emberközelben című kötet is, amely vámos lászló fotóművész felvételeit kínálja. a kötet előszavában németh lajos művészettörténész méltatja az alkotó művészetét, s egyúttal közli állásfoglalását magáról a fotóművészetről is. számos hazai és külföldi, ma is élő, kedvelt művészről készített „élő kép”, található a könyvben, de a fotóművészet barátai jellegzetes felvételekkel találkozhatnak, amelyek az elhunyt nagyokat ábrázolják./mti/

-. -

bb.4. magyar tv-film a müncheni tv-fesztiválon

i/nm/tr/pr/ra pr

1976. május 14.

május végén ismét megrendezik münchenben a gyermek- és ifjúsági televízió műsorok, tv-filmek seregszemléjét. az idén a tekintélyes nemzetközi fesztiválon, a prix jeunesse-ért induló versenyre a magyar televízió katkics ilona „barátom bonca”, című produkcióját nevezte be. a film, amely varga katalin forgatókönyvéből készült, a gyermekek barátság utáni vágyát állítja középpontjába. főszereplői: kovács krisztián, és berkes gábor, valamint bujtor istván, páger antal, kőmives sándor és patkós irma.

a müncheni prix jeunesse egyébként eddig is számos magyar siker színtere volt. az itt díjazott alkotások között szerepel katkics ilona, a kis bice-bóca, szerelem című műve, valamint bácskai lauro istván „keménykalap és krumpliorr”, című színdarabja is./mti/

-. -

bb.6. új vajgyár zalaegerszegen

vid/fm/ra hg

1976. május 14.

a zala megyei tejipari vállalat zalaegerszegi központi telephelyén korszerű berendezések felállításával új vajgyárat létesítenek. ez év második felében állítják termelésbe azt az ndk-gyártmányú vajgyártó berendezést, amely megduplázza a zalai tejipar vajgyártó kapacitását. üzembehelyezése után évenként 180 vagon vajat tudnak gyártani zalaegerszegen. a berendezés technológiája lehetővé teszi, hogy a jelenlegi termelés dupláját fele annyi emberrel oldják meg./mti/

-. -

-4-

w

bb.5. megismétlik az eötvös-kísérletet

i/km/tr/pr/ra hg

1976. május 14.

elkészítik az eötvös-inga modern változatát és megismétlik a világhírű magyar tudós egykori kísérletét a newton-féle törvényben szereplő gravitációs állandó megmérése. a közismert inga néhány mikron vastagságú, különlegesen preparált torziós szálát és a kísérlethez szükséges egyéb eszközöket az eötvös lóránd tudományegyetem laboratóriumaiban állították elő és jelenleg a moszkvai lomonosov egyetem sternberg csillagvizsgáló intézetében folyik nekik a tárgyaknak a hitelesítése. a kísérletről stegena lajos, az elterjedt tudományi tanszék vezetője tájékoztatta az mti munkatársát.

eötvös lóránd, szakítva a korábbi tudományos kísérletekkel, az ingája elmozdulásakor nem a helyzetváltozás nagyságát, hanem a mozgás idejét mérte. kísérletében alapvetően ez volt az egyik újdonság. az akkori órákkal a legkisebb mérhető időköz, a tizedmásodperc volt. ma már sportversenyeken is ezredmásodperceket tudnak mérni. a modern elektromos időmérő eszközökkel ma már mikroszekundumokban is ki tudják fejezni az idő múlását. ezért várnak pontosabb eredményeket a most készülő kísérletről.

az eötvös-féle ingát leggyakrabban arra használják fel, hogy a földfelszín alatt eltakart kőzetek sűrűség-elosztására következtessenek: a nehézségi erőter egyenletlenségéinek hatására ugyanis a műszer elfordul. a tudomány azonban egyéb célokra is kiválóan hasznosítja az eötvös-ingát. a szocialista országok tudományos akadémiái geofizikai bizottságának egyik munkacsoportja foglalkozik az úgynevezett gravitációs állandó mérésével. ennek minél pontosabb meghatározása több tudományágnak rendkívül fontos: így például a geofizikának és a csillagászatnak is. az eötvös-ingával a nehézségi erő igen kis mérése is lehetséges, ezért tudják használni a gravitációs állandó meghatározásához.

a modernizált eötvös-inga természetesen másképp néz ki, mint az eredeti. az eötvös-lóránd szerkesztette torziós ingának az ingarudja 0,04-0,02 milliméter átmérőjű fémszálon függött. a szerkezet meghatározott tömegű ólomtéglák hatására mozdult ki, s ezt a mozgást figyelte a tudós. a modern eötvös-inga tartószerkezete is egy leveletvékony fémszál. preparálásakor sok mindenre figyelemmel voltak: a pontos mérés érdekében már előre kiküszöbölték a hő okozta alakváltozásokat, beszámították a föld belső mozgásából származó rezgéseket. az egyenletesebb, hézagmentes tér biztosítása érdekében ólomtéglák helyett higany-falat alkalmaznak majd a kísérletkor.

/folyt.köv.

-5-

bb.5. / megismétlik ... folyt./ra

nemcsak a magyar és szovjet tudósok igyekeznek az eötvös-féle kísérlettel pontosabb adatokhoz jutni, hanem triesztben is izgalmas, tudományos vállalkozásba kezdtek a geofizikusok. egy mély barlangban - ahol télen-nyáron szinte állandó a hőmérséklet, s nem zavarnak a föld mikrorezgéseit sem - 80 méteres hosszú fémszálon függő ingát szerkesztenek. a geofizikusokat foglalkoztatja az a gondolat is - hogy miután a legpontosabb méréseket tulajdonképpen a világűrben lehet elvégezni - az űrkutatás segítségét kérik. az űrhajón végrehajtott eötvös-féle kísérlet azért lenne a legoptimálisabb, mert a világűrben adott a teljes vákuum, nincs zavaró hőtényező, és az inga mikrovasagsága fémszála akár több tonnányi sújt is rá tudnának akasztani. ezzel a világűrben igen pontos műszert alkothatnának, amely lehetővé tenné parányi erők mérését is. egyelőre azonban még nem szerepel az űrkutatási programban az eötvös-kísérlet végrehajtása.

amint megtörtént a sternberg csillagvizsgáló intézetben a kísérleti eszközök alapos, rendkívül precíz mérésekkel járó hitelesítése, hozzálátanak magyarországon az eötvös-kísérlet megismétléséhez./mti/

bb. 7. gyufásdobozok -kartonból

vid/fm /ra hgy

1976. május 14.

a szegedi gyufagyár nyolcvan millió forint értékű rekonstrukciója során egyebek között félezer négyzetméter alapterületű üzemcsarnok épült, amelyben néhány - hazánkban még nem működött - különleges gépsor is megkezdte a termelést. közöttük szerepel az eddigi fadobozok helyett karton-gyufásdobozokat gyártó automata berendezés. jelentős a másik automata gyártósor is, amely nyárfarönkökből folyamatos hámozással alakítja ki a gyufaszálak anyagát. a gyár felújítását még az idén befejezik, s azután évi 150 millió doboz gyufával növekszik a termelés./mti/

-.-

-6-

bb 8. július 17-18: iii. országos kisgrafika találkozó pécsett

vid/um fm hgy

1976. május 14.

a kisgrafika barátok köre, valamint baranya megye és pécs város tanácsa július 17-én és 18-án rendezi meg a kisgrafika művelőinek és gyűjtőinek országos találkozóját pécsett. a házigazda a kisgrafika-barátok pécsi csoportja: a vidék legrégebb és legnépesebb grafikai csoportja. előreláthatóan mintegy másfélszáz vendége lesz a mecsekaljai találkozónak, s nemcsak az ország minden részéből, hanem külföldről is érkeznek majd művészek és gyűjtők.

az esemény alkalmából különféle kisgrafikai kiállítások nyílnak. az egyik kiállítás a pécsi művészek kisgrafikai alkotásait, a másik a péccsel és baranyával kapcsolatos, a harmadik pedig az idegenforgalmi tárgyú kisgrafikákat mutatja be. a kiállítások válogatott anyagából mappát állítanak össze és ezt ajándékkul kapják majd a vendégek, ugyszintén a találkozó emblémáját, amely zsolnay ezinből készül.

a iii. országos kisgrafika találkozó tiszteletére meghívásos pályázatot hirdettek. a legsikeresebb művekkel pécsett ismerkedhetnek meg először az érdeklődők és itt adják át a pályadíjakat az alkotóknak. a hazai és a külföldi vendégek a találkozó során megismerkednek a mecsekaljai város nevezetességeivel és a szép baranyai tájakkal. /mti/

-.-

bb 9. élősövénytel szegélyezik a tihanyi félsziget déli peremét

vid/um fm hgy

1976. május 14.

a tihanyi félsziget déli partszakaszán több kilométer hosszúságban élősövényt telepítenek a közut két szélére. ezzel a tájba illő, természetes választóvonallal megakadályozzák, hogy a gépkocsik ezrei elzárják a parti sétányt és nehezítsék, illetve veszélyeztessék a közlekedést az amugyis keskeny és kanyargós utvonalon. /mti/

-.-

- 7 -

bb 10. szélesítik az m 7-es utat zamárdinál

vid/um m hgy

1976. május 14.

a nyári nagy forgalom idején gyakran közlekedési dugók alakultak ki a balatoni autópálya végénél, az m 7-es ut régi nyomvonalába való csatlakozásánál, ezért balatonszéplak nyugati szélétől a zamárdi vasutállomásig terjedő szakaszt több mint három méterrel szélesítik.

a munkát - a tervek szerint - a nyári csúcsgalomig befejezik. /mti/

--

bb 11. autóbuszba beépíthető biztonsági övek mintadarabjai készülnének el sopronban - nagy sorozatban gyártják a normál öveket

vid/um f m hgy

1976. május 14.

elkészültek az autóbuszokba beépíthető biztonsági övek mintadarabjai a soproni autófelszerelési vállalatnál. magyarországon egyedül ez a vállalat gyárt biztonsági öveket. az új típusú öv sikeres gyártmányfejlesztés és kísérleti sorozat eredménye. ezeket az öveket tehergépkocsikban és kamionokban is lehet alkalmazni. a közönség az idei bnv-n ismerkedhetik meg velük.

a normál, személygépkocsiba való biztonsági öveket már nagy sorozatban gyártja az idén a soproni vállalat. csupán az év első felében 150 ezer biztonsági övet gyártanak. az övek a nemzetközileg elfogadott előírásoknak megfelelő minőségben készülnek. egy neves csehszlovák és holland intézet vizsgálta meg a sorozatgyártás megkezdése előtt a soproni biztonsági öveket. a minősítés alapján a gyár jogot nyert arra, hogy európai jellel - az e-8 jellel - hozza forgalomba az öveket.

a gyár rendelkezik olyan kapacitással, hogy ellássa a növekvő hazai igényeket. ezenkívül exportra is gyártanak - egyelőre kisebb tételekben - biztonsági öveket. tovább folytatják a kísérleteket is. a fejlesztési programban automata biztonsági övek gyártása is szerepel. ezek az övek nagyobb mozgási lehetőséget biztosítanak a kocsik vezetőinek és utasainak és ütközés esetén automatikusan bekapcsolnak. az automata biztonsági övek első sorban a kényelmet szolgálják. gondos kísérletek után az automata övek első példányait a jövő évben készítik el. /mti/

--

- 8 -

bb.12. magyar-osztrák idegenforgalom

i/kg/be/ie/a/-cz

1976. május 14.

a tőkés országok közül legtöbb látogató évről-évre ausztriából érkezik hazánkba. tavaly 353 ezer osztrák vendég - többségükben turista - fordult meg budapesten, a balaton partján, sopronban és más helyeken. magyar turisták is szép számmal keresik fel bécset és az alpok üdülőhelyeit.

az ibusz, a cooptourist és más utazási irodák ez évben is gazdag programot állítottak össze az osztrák turistáknak. már az első negyedévében több mint 40 ezren érkeztek csoportosan vagy egyéni látogatóként magyarországra, s jelenleg is ezernél több osztrák turista üdül a balaton partján. kedvelt programjuk a lovaglás, a nagyvázsonyi kirándulás és a hangulatos esti bogrács-parti. az idegenforgalmi főszezonra sokan már lefoglalták a balaton melletti szállodákban a szobákat, június 15-től például 70 tagu gráci pedagógus csoport kezd meg 10 napos pihenését siófokon. /mti/

--

bb.13. a közművelődési alap támogatásával: művelődési házak, galéria, korszerű berendezések

i/me/tr/pr/a/hgy

1976. május 14.

a közművelődési alap céltámogatási keretéből az idén 22 millió forintot juttatnak az igénylőknek: 5 millió 96 ezer forint hasznosításáról nemrég döntött az országos közművelődési tanács elnöksége. hozzájárult ahhoz, hogy a kulturális minisztérium javaslata alapján 20 000-650 000 forinttal segítsék a helyi közművelődési tevékenységet és a beruházásokat. a fővárosban például 300 000 forinttal pótolják meg a xi. kerületi galéria létrehozására szánt egymillió forintot. az ujjpalotai lakótelep iskoláinak 350 000 forintot utalnak ki, hogy a művelődési ház felépítéséig biztosítsák a legszükségesebb közművelődési szolgáltatást. támogatják a műszaki egyetem közművelődési titkárságának azt az elképzelését is, hogy létesítenek klubtanácsadó szolgálatot, amely a legmegfelelőbb építészeti és berendezési megoldásokat ajánlja majd a kluboknak. kérésre elkészíti a klubok építési, felújítási tervét, tanácsokat ad a belső terek berendezéséhez.

/folyt.köv./

7.35/a

- 9 -

pl 9.10
Am

.13./ a közművelődési.....folyt./-a

biharkeresztesi művelődési ház és a pocsaji művelődési klub korszerű berendezésre kap pénzt. tiszadorogma községben a helyi, s a megyei tanács, a tsz és más intézmény anyagi támogatásával építenek művelődési otthont. ennek berendezését a közművelődési alap segítségével szerzik be. egyetértett az elnökség azzal is, hogy 650 000 forint támogatással a szombat-helyi tanárképző főiskolán létrehozzák a főiskolai népművelődési oktatás országos központját. támogattak több békés megyei intézményt is: a nemzetiségi klubok működését 200 ezer, a szakmunkásképző intézetek közművelődési programjának megvalósítását 300 ezer forinttal./mti/

--

áb.14. új termék balassagyarmatról

vid/fm/a/hgy

1976. május 14.

új termék gyártását honosították meg a budapesti finomkötöttárugyár balassagyarmati üzemében: szintetikus alapanyagból készült nyomott színes, mintás női jersey pulóverek tömeggyártását kezdték meg egy erre a célra beszerzett nagy teljesítményű olasz textilnyomó berendezésen. a programvezérlésű automata - miután a különleges papír-matricáról a pulóverre kerülnek a több féleképpen variálható minták -, hűrogzít, is a textiliát. a berendezésen jelenleg műszakonként háromszáz pulóver színes nyomását, hűrogzítését végzik el, de ez a mennyiség több megrendelés esetén akár megkétszerezhető. a korszerű anyagból előállított női pulóver bizonyára keresett cikke lesz a kötöttáru divatüzleteknek, hiszen minősége, szépsége felveszi a versenyt az importból származó hasonló termékekkel./mti/

--

bb.16. 150 000 köbméter föld megmozgatása az algyői hid fel-emelésénél

vid/fm/a/-cz

1976. május 14.

a szeged-békéscsabai vasútvonal nagyszabású rekonstrukciója közben korszerűsítik az algyői vasúti hidat is. erre a szomszédos új közúti hid átadása után nyílt lehetőség. a tiszta mindkét oldali árterülete fölött kicserélik az elavult acélszerkezeteket. ezzel egyidőben - a hajózás elősegítésére 82 centiméterrel felemelik a meder fölötti szakaszt. ennek feltétele volt a vasúti töltés magasztása is. az ehhez szükséges 150 00 köbméternyi földtömeg megmozgatását befejezték. rövidesen hozzáfognak az előregyártott nagy sínmezők elhelyezéséhez. a rekonstrukciót még az idén befejezik./mti/

7.45/a

- 10 -

9.35
Am

bb.15. ötéves együttműködési szerződést kötött a bábolnai mezőgazdasági kombinát a möckerni baromfikombináttal

vid/fm/a/hgy

1976. május 14.

a bábolnai mezőgazdasági kombinát legelső külföldi vevői közé tartozik az ndk. az első szállítmányt még 1967-ben küldték ki a baráti országba. míg kezdetben közvetlen hízlalásra kerülő napos csibéket exportáltak, az évek során az ndk-beli szakemberek olyan kitűnően elsajátították a bábolnai technológiát, hogy fokozatosan áttértek a szülő-, majd nagyszülőpárok tartására.

nemrég ötéves együttműködési szerződést kötöttek a bábolnaiak a magdeburg melletti möckerni baromfikombináttal. évről-évre 50 000 nagyszülőpárt szállítanak részükre. ezekből - az igényeknek megfelelően - körülbelül 160 millió naposcsibét lehet előállítani. mindenesetre az ndk pecsenyecsibe-piacának 80 százaléka már bábolnai fajta.

az együttműködési szerződés természetesen tapasztalat-cserékre, a bábolnaiak szaktanácsadására is vonatkozik. a repülőgéppel kiküldött szállítmányok betelepítésében például mindig részt vesz egy bábolnai szakember is. ennél szélesebb körű közvetlen kapcsolat alakul azonban ki a két kombinát dolgozói között. ugyanis évről-évre kölcsönösen 30 gyereket fogadnak csereüdülésre. és hasonló módon látnak vendégül néhány családot is./mti/

--

bb.17. több mint 50 millió forintos háztáji áruforgalmat bonyolít le az idén a forráskuti tsz

vid/fm/a/-cz

1976. május 14.

csongrád megye legnagyobb homoki gazdasága, a forráskuti haladás tsz példamutatóan szervezi és segíti a több mint ezer háztáji gazdaság termelését. mintakertészetében hét és fél hektár területet ölelnek fel a termálvízzel fűtött üveg-és fóliaházak.
/folyt.köv./

7.50/a

- 11 -

9.40
Am

bb.17./ több mint.....1.folyt./-a

ezekben annyi palántát neveltek kora tavasszal, hogy a tagokat is ellátták megfelelő mennyiségű zöldségpalántával. ezenkívül nagy termőképességű burgonyafajták vetőgumóiból is elegendőt adtak az igénylőknek. a műtrágyát és a növényvédőszereket ugyancsak a „közöstim”, kapják a kisgazdaságok. a tanyai porták állattenyésztését is segíti a szövetkezet. már megkezdtek 200 anyakoca kihelyezését a háztájiba. a tervek szerint mintegy 6 000 hizott sertést vesz át tagjaitól és értékesíti a nagyüzem az év végéig. megkönnyíti a szövetkezet a tagok otthoni munkáját azáltal is, hogy magára vállalja a takarmány kiszállítását és a hizók beszállítását a felvásárló vállalatához.

a zöldség, a gyümölcs, a tej, a tojás értékesítésével sem kell bajlódniuk a gazdáknak. a szövetkezetüknek saját felvásárló telepe és üzletei is vannak. a forráskuti haladás tsz az idén előreláthatóan több mint 50 millió forint értékű háztáji árut forgalmaz minimális közvetítési díj ellenében./mti/

--

bb.18. magyar-osztrák együttműködés szentgotthárd árvízvédelméért - szélesedik a jószomszédi együttműködés vas megye és a határos osztrák területek között

vid/fm/a/hgy

1976. május 14.

szentgotthárd árvízvédelmét magyar-osztrák közös vízügyi munkával válósítják meg. a 6000 lakosú nagyközséget az ausztrálból átlépő lapincs és rába veszélyezteteti szinte minden évben. megnyugtató árvízvédelme csak közös erővel, a határ mindkét oldalán hathatós védelmi rendszer kiépítésével oldható meg. a tervek már elkészültek, a kivitelezés az év második felében kezdődik el.

/folyt.köv./

8.10/a

-12 -

ln 9.45

bb.18./ magyar-osztrák.....folyt./-a

vas megye és szomszédos osztrák területek - mindennek előtt a stájer tartomány - együttműködése azonban más területekre is kiterjed. az elmúlt években a kulturális élet, az egészségügy, az idegenforgalom és a sport terén gyümölcsöző kapcsolatok alakultak ki. a grazi operaház, a szimfonikus zenekar immár, otthonosan, lép fel szombathelyen, a kárcsak a szombathelyi szimfonikusok vagy a madrigál kórus grazban. képzőművészek kiállítás-cseréjére is sor került. a gyógyítás több időszerű kérdésében cserélnek véleményyik két terület orvosai.

a büki gyógyfürdő a hazaiakon kívül osztrákokat fogad a legnagyobb számban. minden évben vannak osztrák hallgatói a savaria urbanisztikai nyári egyetemnek.

a gazdasági életben is megtették a kezdeti lépéseket. vas megyei vállalatok termékei is szerepelnek a grazi nemzetközi vásáron. a szombathelyi claudius szállóban nemrégiben stájer est zajlott le.

a jó kapcsolatokat mi sem bizonyítja jobban, mint hogy az elmúlt napokban vas megyei tanácsi delegáció tartózkodott ausztriában dr.gonda györgy megyei tanácselnök vezetésével. a rendszeres találkozó sorában ezuttal is megbeszélést folytattak a stájer és a burgenlandi tartományi vezetőkkel a kapcsolatok továbbfejlesztéséről. sikere van a május 8-15 közötti grazi magyar hét programjának, amely főként vas megyével ismerteti meg az érdeklődőket. jövőre stájer hétre kerül sor szombathelyen./mti/

--

bb.19. mester-szaktanulástovábbképzés a mezőgazdaságban, és az élelmiszeriparban

i/jf/fe/ie/a/-cz

1976. május 14.

a következő években 12 szakmában kerül sor mester-szaktanulástovábbképzésre, illetve vizsgára a mezőgazdasági, az erdőgazdasági és az élelmiszeripari dolgozók számára. 1976-ban a dísznövénykertészek részére a budapesti bercsényi miklós mezőgazdasági szaktanulástovábbképző intézetben szerveznek továbbképző tanfolyamot.

/folyt.köv./
8.15/a

- 13 -

ln 9.45

??19./ mester-szaktovábbképzés.....folyt./-a

a sütőipari szakmában a dunántúli megyékben dolgozó szakmunkásoknak a szombathelyi hevesi ákos mezőgazdasági és élelmiszeripari szakközépiskola és szakmunkásképző intézet, a dunatisza közti megyékben dolgozó szakemberek számára a budapesti pesti barnabás élelmiszeripari szakközépiskola és szakmunkásképző intézet, az észak-magyarországi, valamint a tiszántúli megyék szakmunkásainak a debreceni irinyi jános élelmiszeripari szakközépiskola és szakmunkásképző intézet szervez mester-szaktovábbképzést.

a tervek szerint jövőre a növénytermesztő gépészeknek vépen és kétegyházán, a húsfeldolgozó szakmunkásoknak a szegedi élelmiszeripari szakközépiskola és szakmunkásképző intézetben, a tejtermékgyártóknak a csermajori ujhelyi imre élelmiszeripari szakközépiskola és szakmunkásképző intézetben tartanak mester-szaktovábbképzést. 1978-ban az erdőművelő-fakitermelőknek mátrafüreden, a szarvasmarhatenyésztőknek gyomán és pécelen, a borászoknak budapesten, a konzervgyártóknak nagykőrösön adnak lehetőséget a tanulásra. sor kerül a halászok, a vadászok és a vadtenyésztők továbbképzésére is./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 1. sz. hírünk: / gazdag.../ 4. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

..... művészt: nicolai gedda énekest hallhatja...

/mti/

--

bb 20. hideg betörés a kárpát-medencében

i km s bh hgy

1976. május 14.

a kárpát-medencét csütörtökön az esti órákban hűvös levegő érte el. a hideg légtömegek nyomában megerősödött a szél, több helyen viharossá fokozódott. a legerősebb szél- lökést a balatonnál, siófok térségében mérték: a szél- lökés értéke elérte a 100 kilométeres óránkénti sebességet.

/folyt.köv./
9.05/a

- 14 -

Am 9-55

bb.20./ hideg.....folyt./ bh

a hideg levegő áramlását az ország több területén zivatar kísérte. a legtöbb csapadék a nyugati és északnyugati megyékben hullott; általában 10-15 millimétert mértek, több helyen azonban elérte a 17-20 millimétert is. sopronból 31 millimétert jelentettek.

a hideg levegő hatására a hőmérséklet is csökken. a tegnapi 19-26 fokos maximummal szemben pénteken az északnyugati országrészben csak 11-14 fokra melegedik a levegő. máshol 15-19 fokos maximumra számítanak.

a következő 24 órában folytatódik a hűvös légtömegek áramlása, esőzés várható. az éjszakák hűvösebbek lesznek. vasárnapra várhatóan felszakadozik a felhőzet. /mti/

--

á

bb.21. a bkv

be/a/hgy

1976. május 14.

értesíti az utazóközönséget, hogy május 15-én és 16-án 6 órától 22 óráig az i. kerület krisztina téren végzendő posta kábelépítési munkák miatt a 18-as jelzésű villamosok helyett szarvas tér - déli pályaudvar között, május 15-én 16 órától folyamatosan 17-én 4 óráig az i. kerület gróza p. rakparton végzendő vízvezetéképítési munkák miatt a 9-es, a 19-es jelzésű villamosok helyett szarvas tér és batthyány tér között villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet./mti/

bb.22. több a primőr - jövő hétre várja a nagyvásártelep a zöldborsót

i ol/gk/p hgy

1976. május 14.

e héten tovább javult a zöltségfelhozatal. a nagyvásártelepről - egyebek mellett - rendszeresen naponta mintegy 200-250 ezer fej salátát, 130-140 ezer csomó retket, 40-50 ezer csomó zöldhagymát és 70-80 ezer darab zöldpaprikát küldtek ki a zöldségtelér bolthálózatába. a szállítmányok kielégítették a keresletet. kivéve a zöldpaprikát, amelyből napi 150 ezer darab is elkelne.

/folyt köv ./
10.25/p

-15-

Am 11-30

bb.22. több a primőr....folyt/p

a hét végére megduplázták zöldgyamából a boltokba irányított szállítmányokat, volt és van elég petrezselyemzöldje, raktárról tavalyi termésű sárgarépa és gyökér, de már megjelent az új sárgarépa is, amelynek csomóját 7 forintért adják a zöldért boltjaiban.

pénteken 12 vagon óburgonyával és 250 mázsa jó minőségű holland importból származó vöröshagymával töltötték fel az üzletek készleteit. a vöröshagyma előreláthatólag kitart majd május végéig és kedvező időjárás esetén utána körülbelül tíz nap múlva megjelenik a hazai termésű új főzshagyma is.

az olaszországi újburgonyát szombatra, de legkésőbb hétfőre várják, ezt primőrcikként kilogrammonként 25 forintért - némileg a beszerzési ár alatt - hozza forgalomba a zöldért.

a jövő héten várják a nagyvásártelepre az első zöldborsószállítmányokat.

az almakészletek ugyszólván kimerültek, bár a héten még 16-20 vagonnyit kaptak az üzletek. az alma egyébként az idén a szokottnál jóval tovább szerepelt a napi árulistákon. citrom igény szerint, banán elvétele kapható, narancs ez idő szerint nincs a nagyvásártelep raktáraiban./mti/

--

bb.23. Lottó nyerőszámok

s/p hgy

1976. május 14.

a sportfogadási- és Lottóigazgatóság közlése szerint a székesfehérváron megtartott 20. heti Lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

15, 50, 64, 79, 88.

/mti/

--

bb.24. fokozott közúti ellenőrzés a vasi utakon

vid/p ká hgy

1976. május 14.

a közúti közlekedési balesetek csökkentése, megelőzése érdekében a hét végén - pénteken és szombaton - fokozott közúti ellenőrzést tartanak vas megyében. az ellenőrzésben részt vesznek a vas megyei rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztályának munkatársain kívül a szomszédos zala megye rendőrei, a közlekedésbiztonsági tanács aktivistái, a közlekedési vállalatok képviselői és az önkéntes rendőrök is.

/folyt köv./
10.45/p

-16-

h' 12-15

bb. 24. fokozottfolyt/p

ellenőrzik a gépjárművek műszaki állapotát, a vezetői és forgalmi engedélyeket, menetokmányokat. különös gonddal figyelik a közlekedésben résztvevők magatartását, s felelőségre vonják a szabályértőket. az ellenőrzés kiterjed a kerékpárosokra és a gyalogosokra is./mti/

--

bb.25. elhunyt szomszéd dávid

vid/ká/p hgy

1976. május 14.

szomszéd dávid, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésű 81 éves korában elhunyt. temetése 15-én 16.00 órakor lesz a kisterenyei temetőben.

mszmp salgótarjáni járási bizottsága

/mti/

--

bb.26. az ifjúsági turizmus feltételeinek javításáról tanácskoztak kőszegen

vid/p ká hgy

1976. május 14.

az ifjúsági idegenforgalom és turizmus feltételeinek javításáról tanácskoztak pénteken kőszegen a nyugat-dunántuli express ifjúsági és diák utazási irodák szakemberei. a nyugatdunántuli vidék évente többtízezer fiatalot fogad és utaztat, kőszegen, a szabó hegyi panoráma szállóban, az ország egyik legnagyobb ifjúsági idegenforgalmi központját alakították ki. veszprémben nemrégben új express iroda nyílt.

a szolgáltatások minőségének javítása érdekében a négy megye a jövőben összehangolja munkáját. mindennek előtt a fiataloknak szánt programokra, a balaton menti nyári programokra és a zalai rendezvényekre gondolnak. a szálláshelyekkel való gazdálkodásban, az utasforgalom jobb kiszolgáltatásában is fokozzák az együttműködést./mti/

--

√ a soproni és győri nyárra, a savaria játékokra.

10.55/p

-17-

h' 12-20

bb.27. befejeződtek a magyar-ír gazdasági tárgyalások - az ír export tanács elnökének nyilatkozata

t sz/be/p ie hgy

1976. május 14.

pénteken budapesti befejezte hivatalos tárgyalásait az ír export tanács /ieb/ 15 tagu kereskedelmi delegációja. ebből az alkalomból colm barnes, a tanács elnöke, a küldöttség vezetője nyilatkozott az mti munkatársának.

bevezetőül elmondta, hogy Írország gazdasága, magyarorszáéhoz hasonlóan, nyitott, nemzeti jövedelmének több mint 30 százaléka a külkereskedelem bevételeiből származik. az export fokozását segíti az export tanács, amely kormány-szervként működik, s számos országban nyitott már irodát. a magyar kereskedelmi kamarával csaknem 15 éve tartanak fenn kapcsolatokat, az együttműködés különösen az elmúlt néhány évben vált intenzívvé, miután az ieb létrehozta bécsi irodáját, amelynek vezetője rendszeresen jár magyarországra az ír exportőrök megbízásából.

a két ország gazdasági együttműködéséről szólva elmondta, hogy a következő öt évben várhatóan megötszöröszdik az árucserforgalom, s így a kölcsönös szállítások értéke 1980-ra elérheti a 10 millió fontot. a jelenlegi forgalomban meglehetősen alacsony a gépek és berendezések aránya. Írország főleg tűzállóanyagipari termékeket, mérőműszereket és félkésztermékeket exportálnak. mostani tárgyalásaik eredményeként a jövőben bővül az élelmiszeripari termékek kölcsönös szállítása, fokozódhat az ír üvegáru, a ruházati és más fogyasztási cikkek exportja. magyarországtól még több gyógyszert, gyümölcsöt és speciális húsipari terméket vennének és megvizsgálják az ikarus autóbuszok importjának lehetőségét is.

mivel a két ország gazdasága hasonló adottságokkal rendelkezik, Írországban is és Magyarországon is főleg a munkaigényes ágazatokat fejlesztik, lehetőség van a kooperációs kapcsolatok kiépítésére - mondotta. együtt lehetne működni például a távközlési berendezések és egyes alkatrészek gyártásában, valamint a gyógyszeriparban. az ilyen jellegű kooperációk még csak hosszú távu elképzelések, de a delegáció most megbeszéléseket kezdett a magyar külkereskedelem és ipar illetékeseivel ezekről a kérdésekről.

/folyt köv ./
12.15/p

-18-

√ fogyasztási cikket szállít, míg a magyar vállalatok
13.30 élelmiszereket és

bb.27. befejeződtek.....folyt/p

az ír export tanács elnöke külön is kiemelte az alkatrészgyártás kooperációs lehetőségeit. véleménye szerint létre lehetne hozni közös vállalkozásokat néhány ágazatban, elsősorban az elektronikában, s mivel Írország tagja a közös piacnak, ily módon lehetőség nyílna arra, hogy az együttműködés alapján előállított gyártmányokat előnyösebb feltételek mellett értékesítsük a nyugat-európai piacon./mti/

--

bb.28. megnyílt a medicor első szaküzlete

t sz/be/p ie hgy

1976. május 14.

pénteken az v. kerület aranykéz utca 2.szám alatt megnyílt a medicor művek első szaküzlete. a boltban állandó árumintatermet rendeztek be és információs szolgáltatást is tartanak. a medicor szaküzlet a helyszínen árusít, de rendelést is felvesznek. az új üzletben nemcsak a közületeket szolgálják majd ki, hanem a lakosság is vásárolhat különböző egészségügyi tömegcikkeket, például kézi műszereket, kvarclámpákat és ionizátorokat./mti/

--

bb. 29. k ö z l e m é n y

a nyugat-berlini szocialista egységpart küldöttségének magyarországi látogatásáról

pr/p hgy

1976. május 14.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására május 10-14 között látogatást tett Magyarországon a nyugat-berlini szocialista egységpart küldöttségének gerhard danielius, a párt elnökének vezetésével. a delegáció tagjai voltak: bruno kuster, az elnökség irodájának tagja, az elnökség titkára, wolfgang gukelberger, az elnökség tagja és günter bahr, a „wahrheit”, szerkesztő bizottságának tagja.

a nyugat-berlini szep küldöttségét fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára. a küldöttséggel megbeszélést folytatott biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. a megbeszélésen részt vett molnár endre, a budapesti pártbizottság titkára, fodor lászló, a kb osztályvezető helyettese és jahoda lajos, a kb munkatársa.

/folyt köv ./
12.25/p

-19-

ln 14-15

bb.29. közlemény1.folyt/p

a nyugat-berlini vendégek találkoztak szépvölgyi zoltánnal, a fővárosi tanács elnökével, valamint háry bélával, a győr-sopron megyei pártbizottság első titkárával, s megtekintették budapest és győr több gazdasági és szociális intézményét.

az mszmp és a nyugat-berlini szep képviselői megbeszélést folytattak a nemzetközi helyzet és a nemzetközi kommunista mozgalom időszerű kérdéseiről, tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről és tevékenységéről.

a nyugat-berlini szocialista egységpárt küldöttsége hangsúlyozta, hogy a nyugat-berlinre vonatkozó négyhatalmi megállapodás elősegítette a város helyzetének normalizálódását. a nyugat-berlini és a magyar kommunisták fellépnek a négyhatalmi megállapodás szigorú betartásáért.

az mszmp képviselői tolmácsolták a nyugat-berlini testvérpártnak a magyar kommunisták szolidaritását és támogatását ahhoz a harchoz, melyet a dolgozók demokratikus és szociális jogaiért, a társadalmi haladásért folytatnak. a nyugat-berlini szocialista egységpárt küldöttsége elismerését fejezte ki azokért az eredményekért, amelyeket a dolgozó magyar nép az mszmp vezetésével a szocializmus építésében ért. hangsúlyozták a szocialista országok sikereinek nagy jelentőségét a népek antiimperialista harcában.

mindkét párt kiemelkedő fontosságot tulajdonít a nemzetközi enyhülés folyamata további elmélyítésének és megszilárdításának. szükségesnek tartják, hogy a politikai enyhülést leszerelési intézkedések támasszák alá és kibontakozzon a katonai enyhülés. ennek a folyamatnak az elmélyítésében és erősítésében kiemelkedő szerepe van a szovjetunió, a szocialista országok következetes békepolitikájának. a világ valamennyi haladó erője tevékenyen hozzájárult az enyhülési politika térhódításához.

az mszmp és a nyugat-berlini szep határozottan fellép a nemzetközi enyhülés ellen irányuló mindenfajta akcióval szemben. következetesen harcolnak a szovjetellenesség és a kommunistaellenesség minden formája ellen. a két párt küldöttsége támogatásáról és szolidaritásáról biztosította a nemzeti függetlenségért, a társadalmi haladásért, az imperializmus és a neokolonializmus ellen küzdő népeket és mozgalmakat.

/folyt köv ./
12.30/p

14.15

bb.29. közlemény2.folyt/p

a két párt képviselői megállapították, hogy a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom jelentős sikereket ért el. a jövőben is elengedhetetlenül fontos a testvérpártok akcióegységének erősítése, a proletár internacionalizmus, a marxizmus-leninizmus elvein alapuló összefogás. ezektől a céloktól és elvektől vezettetve a magyar szocialista munkáspárt és a nyugat-berlini szocialista egységpárt cselekvően hozzájárul az európai kommunista és munkáspártok értekezletének sikeres megtartásához.

a megbeszélések során elégedetten állapították meg, hogy jól fejlődnek az mszmp és a nyugat-berlini szep kapcsolatai. a nyugat-berlini pártküldöttség magyarországi látogatása tovább erősítette a testvéri kapcsolatokat és együttműködést. valamennyi megbeszélésen kifejezésre jutott a két párt közötti teljes nézetazonosság.

x x x

a nyugat-berlini szep küldöttsége pénteken elutazott hazánkba. a delegációt a ferihegyi repülőtéren biszku béla a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára bucsuztatta./mti/

bb.30. a gazdaságpolitikai agitációs munka tapasztalatairól tárgyalt a szakszervezetek somogy megyei tanácsa

vid/fm/p hgy

1976. május 14.

a gazdaságpolitikai agitációs munka színvonala a fejlődés ellenére sem eléggé tervszerű, rendszeres és hatékony -, állapították meg a szakszervezetek somogy megyei tanácsának pénteken kaposvárott tartott ülésén. a dolgozók körében tapasztalható a gazdaságpolitikai jelenségek téves, egyoldalú, szélsőséges megítélése, a végrehajtást gátló passzivitás és néha pesszimizmus is. ezért a szakszervezeti szervezeteknek megkülönböztetett figyelmet kell fordítaniok a gazdasági jelenségek gyors és pontos magyarázatára. a munkafegyelem javítása mellett bátor fellépésre kell ösztönözni a szervezetlenség, a pazarlás, a társadalom anyagi javival való gondatlan bánásmód és közömbösség minden formája ellen. hatékonyabban kell agitálni a termelőberendezések, a munkaidő optimális kihasználásáért. határozottan fel kell lépni a fegyelmezetlen vezetőkkel, dolgozókkal, a munkahelyükről igazolatlanul távollévőkkel szemben. szélesebb körben kell ismertetni a szocialista országokkal, a kgst-tagállamokkal fennálló gazdasági együttműködést, a szovjetunióval kialakított termelési kooperációt./mti/

13.00/p

-21-

14.15

bb.31. új családok üdülőttelep a Balaton déli partján - megérkeztek az első „honfoglalók”,

vid/fm/p hgy

1976. május 14.

a szot dél-balatoni üdülőigazgatósága a gyermekes családok részére zamárdiban a szántód-révhez vezető ut és a Balaton közötti területen egy évvel ezelőtt kezdte meg az új faházak családok üdülőttelep építését. a fás, bozótos részén 25 millió forintos költséggel saját tervezés alapján az igazgatóság építő - karbantartó részlege figyelemre méltó munkát végzett. a tereprendezés, közművesítés mellett 300 adagos, korszerűen felszerelt konyhát és éttermet, utakat, saját strandot épített és 46 faházat helyezett el, amelyeket a Somogy megyei erdő- és fafeldolgozó gazdaságban készítettek. minden család külön - izlésesen berendezett, előszobával, hálófülkékkel, zuhanyzóval, wc-vel és hideg- melegvíz szolgáltatással ellátott faházban lakhat, s egyszerre 258-an pihenhetnek a telepen. a gyermekeknek egy meglévő épület átalakításával „társalgót”, és mellette játszótér is kialakították. a területen a sok árnyas fa, zöldellő park, virágok és sétányok teszik széppé a környezetet.

az új faházak családok üdülőttelepre pénteken megérkeztek az első „honfoglalók”, /mti/

--

bb.32. a pedagógus^{ok} szakszervezet kétnapos országos tanácskozása szolnokon

vid/p fm hgy

1976. május 14.

a pedagógus^{ok} szakszervezet kétnapos országos tanácskozása kezdődött meg pénteken szolnokon, dr. Vokszán József főtitkár elnökletével. a központi vezetőség titkárai, osztályvezetői, a megyei titkárok és helyettesek az első napon a pedagógus^{ok} szakszervezet szolnok megyei bizottságának beszámoló jelentését vitatták meg az ellenőrző és szervező tevékenységről, az iskolai oktató-nevelő munka hatékonyságának segítéséről. szombaton a központi vezetőség tájékoztatja a résztvevőket a szakszervezetre háruló országos feladatokról a legutóbbi kongresszus határozatai alapján. /mti/

--

13.10/p

-22-

14-15
lm

bb.33. időjárásjelentés

p hgy

1976. május 14.

a meteorológiai intézet jelenti május 14-én 12 órakor:

erős éjszakai lehülés

skandináviától a német-lengyel síkságon át, a földközi-tenger térségéig mintegy 500-1000 km széles zónában hideg levegő áramlik, amely péntek hajnalra elérte a Kárpát-medence térségét is. a nagy nedvességtartalmu enyhe levegővel keveredve, az említett területeken borult, csapadékos időjárást okoz, többfelé alakulnak ki heves záporok, zivatarok. a nappali felmelegedés 4-6 fokkal elmarad a legutóbbi évek átlagától. az említett zónától keletre, a lényegesen szárazabb mediterrán eredetű levegő hatására változóan felhős az ég, csak elszórtan esik az eső. a csapadékos zónától nyugatra egy nagy kiterjedésű magas nyomású képződmény helyezkedik el. ennek területén derült, csapadékmentes az idő. a következő 36 órában a magas nyomású képződmény keleti pereme eléri a Kárpát-medence térségét így hűvös idő lesz, kevesebb csapadékkal.

házánkban csütörtökön az ország nagy részén erősen felhős volt az ég, csupán a délkeleti megyékben sütött ki 10-13 órára a nap. országszerte esett az eső, zápor, többhelyen zivatar. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában 10 mm alatt maradt, de a nyugati határszélen és az északkeleti országrészben elérte a 17-22 mm-t, sőt Sopronból 32 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 20-27 fok között alakult. péntek hajnalra 7-12 fokra hűlt le a levegő. az éjszakai órákban hideg levegő érte el a Kárpát-medencét. hatására többfelé megerősödött a nyugati, északnyugati szél. a szél néhány helyen viharossá fokozódott. dél előtt folytatódott a hideg levegő beáramlása. a szél sokfelé erős maradt. elszórtan esett az eső, néhány helyen a záporosodott. a hőmérséklet 11 órakor 10-14 fok között váltakozott.

Budapest csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 17,8 fok volt, 2,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor Budapest a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén emelkedik.

a Balaton vizének hőmérséklete Siófoknál 11 órakor 16 fok volt.

/folyt köv ./
13.25/p

-23-

14-15
lm

bb.33. időjárásjelentésfolyt/p

várható időjárás szombat estig:

pénteken még erősen felhős idő, elszórtan záporral, egy-két helyen zivatarral. szombaton felszakadozó felhőzet, legfeljebb északkeleten szórványos esővel. az erős északnyugati szél mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5 fok körül, egy-két szélvédett helyen gyenge talajmenti fagy. legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 15 fok körül.

a duna vizállása budapestnél 272 cm, a víz hőmérséklete 17,2 fok./mt/i/

--

bb.34. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

se/p

1976. május 14.

1. gazdag nyári zenei program
2. a thália színház törökországban
3. tanulmány kovács margit kerámiaművészről
4. müncheni tv-fesztivál
5. új vajgyár zalaegerszegen
6. ötvös kísérlet
7. gyufásdobozok
8. kisgrafika találkozó pécsen
9. életrajz
10. szélesítik a 7-es utat
11. biztonsági övek
12. magyar-osztrák idegenforgalom
13. közművelődési alap
14. új termék balassagyarmatról
15. együttműködési szerződés
16. korszerűsítik az algyői vasuti hidat
17. több mint 50 millió háztáji áruforgalom
18. magyar-osztrák együttműködés
19. szakmunkástovábbképzés
20. hideg betörés
21. bkv
22. több a primőr
23. lottószámok
24. fokozott közúti ellenőrzés
25. elhunyt szomszéd dávid

/folyt köv ./
13.35/p

-24-

15-30
Am

bb.34. a belföldi....folyt/p

26. ifjúsági turizmus
27. magyar-ir gazdasági tárgyalások
28. megnyílt a medicor első szaküzlete
29. közlemény
30. ülést tartott a somogy m. tanács
31. új családok üdülőttelep
32. pedagógus szakszervezet
33. időjárás
34. híregyüttes./mti/

--

bb.35. nemzetközi történettudományi konferenciát tartottak szmolonicében - közös munkatervet fogadtak el

k km/s/pr p hgy

1976. május 14.

a magyar tudományos akadémia történettudományi intézete és a szlovák akadémia történeti intézete, valamint az európai szocialista országok történetével foglalkozó intézet közös tudományos konferenciát tartott május 10-13-a között szmolonicében. az eszmecsere témája a legújabb kori történeti kutatások, historiográfiai és módszertani kérdése volt. a megbeszélés módját nyújtott arra, hogy az intézetek vezetői tájékoztassák egymást munkájukról, s megvitassák a további együttműködés lehetőségeit. az 1976-1980 közötti időszakra közös munkatervet fogadtak el./mti/

--

bb.36. „megszállták”, az eső áztatta szántóföldi kertészeteket a palántakiültetők bács-kiskunban

vid/p fm hgy

1976. május 14.

az első májusi esőt jól hasznosította a bács-kiskun megyei határ. érkezését már várták a szántóföldi kertészetek, s kihasználva a talajnedvességet, mindenütt megkezdték az előnevelt zöltségpalánták kiültetését. a baja-környéki termelőszövetkezetekben a karalábét, a káposztaféléket, kecskemét határában pedig a paradicsomot és a paprikát palántálják az asszonybrigádok. a megyében, - ahol az idén 13.000 hektáron foglalkoznak zöltségfélék termesztésével - a korai szántóföldi termesztéshez tápkockában nevelt, már virágzó palántákat ültetnek ki. az aprólékos, fárasztó munkát majdnem mindenütt gépesítették, 80 palántázó gépet foglalkoztatnak ezekben a napokban a paprika- és a paradicsomtermelő gazdaságokban./mti/

--

13.45/p

-25-

14-30
Am

bb 37. fáznak a balatoni üdülők - élénk forgalom a kiránduló vidékeken

vid/fm/ny hgy

1976 május 14.

a balatonnál, ahol élénk forgalommal kezdődött meg az előszezon- nem kedvez az időjárás a vendégseregnek. az első turnus vendégei melegítőre és pulóverre költöttek szórakozásra szánt pénzük egy részét. erről vall az üzletek forgalma is. legnagyobb a látogatottság az áruházak sport-és kötöttáru-osztályain. a szállodákban és üdülőkben mindenütt kiadták a pótágyakhoz tartalékolt takarókat is.

a balatonnál már mintegy tizezren üdülnek, s több mint 3000-4000-re becsülhető az egyéb szálláshelyeket igénybevevő hazai és külföldi vendégek száma. a strandok elnéptelenedtek, de a csónakok és vitorlások is kikötőben, vagy horgonyon vesztegelnek a pénteken feltámadt szél miatt.

a több ezer főnyi vendégsereg jobbára kiránduló programokban találja meg szórakozását. erre vall, hogy a gépkocsiforgalom rendkívül megélénkült, s a kirándulóhelyeken állandóan zsúfoltak a parkirozó helyek. balatonfüred, tihany, badacsony, keszthely és hévíz a leglátogatottabb helyek közé tartozik. naponta ezrek keresik fel veszprémet, a balatonfelvidék és a bakony látványosságokban gazdag vidékeit. megélénkült a muzeumok látogatottsága is. a kirándulóhelyeken a vendéglátóiparnak kettőzött a forgalma.

a kedvezőtlen időjárás ellenére a tervezett időben, vagyis a hét végén megnyitják a balatonföldvári, a síófok-sóstói, az igali és a csokonyavisontai kempingeket. /mti/

--

bb 40. megyei művelődési és ifjúsági központ, uttörő vezetőképző bázis létesül vas megyében - megvalósulóban. az ifjúsági törvény a megyében

vid/fm/ny hgy

1976 május 14.

vas megyében jól halad az ifjúsági törvény végrehajtása. közölték a megye vezetői és nádor györgynek, az állami ifjúsági bizottság titkárának pénteki megbeszélésén. a megye lakosságának 37 százalékát - 105 ezer fiataalt - érintő törvény reálisabbá tette az ifjúság megítélését és hozzájárult a fiatalok társadalmi felelősségének növekedéséhez.

/folyt köv/
14.00/ny

-26-

Am 14-30

bb 40. / megyei művelődésifolyt/ny

javult öntevékenyséjük, politika aktivitásuk, bővült közéleti tevékenységük. a tanácstagok között 388 fiatal található. derekasan kiveszik részüket a tizen-és huszonevesek a társadalmi munkából: 22 kollektívájuk kapott ezért kitüntetést. az üzemi döntésekből ma már nem hagyják ki a kisz képviselőjét.

a lakások 57 százalékát a 35 éven aluliak kapják. az elmúlt 6 évben mintegy 3000 fiatal házasságproblémáját oldották meg. az átmeneti lakásgondok, az albérlet nehézségeinek megoldására szombathelyen két ,, ifju házasság otthona,, - ebben öt évig lakhatnak kötelező takarékoság mellett - és mérnök-orvos-pedagógus ház épült a pályakezdőknek, illetve az ifju családoknak. a munkahelyek is nagy segítséget nyújtanak. a szombathelyi máv járműjavító a munkáslakásépítési akcióban létesült új otthonok 80 százalékát nekik adta. hat ifjúsági lakásépítési szövetkezet is működik a megyében.

a fizikai dolgozók gyermekeinek tanulmányait sokoldalúan és eredményesen segítik. a szabad idő tartalmas eltöltését szolgálják a mind szélesedő könyvtári szolgáltatások, a szombathelyi szimfonikusok ingyenes matinékoncert-sorozata, a tit, a 161 ifjúsági klub, a turisztika és a mind több ifjúsági sporttelep, tornaterem és tanuszoda.

megteremtődtek az ifjúsági törvény megvalósításának anyagi feltételei és szervezeti keretei. a tanácsok munkájában napi feladatként szerepel a törvény végrehajtása. fejlődik a megyei tanács ifjúságpolitikai alapjának képzése. a felhasználás a kisz megyei bizottságával egyetértésben történik. az összhang már a tervezés időszakában kialakul a két szerv között.

az v. ötéves tervben szombathelyen felépül a megyei művelődési és ifjúsági központ, a fedett uszoda, a harmadik ,, ifju házasság otthona,, a megyében tíz tornaterem, 170 személyes kollégium, szajkon uttörő vezetőképző bázis. /mti/

--

14.00/ny

-27-

Am 14-31

bb. 38. a korszerű gyepgazdálkodásról tanácskoztak kiskunfélégyházán

vid/p fm hgy

1976. május 14.

bemutatóval egybekötött rét-legelőgazdálkodási tanácskozást tartottak pénteken bács megye állattenyésztő szakemberei részére a kiskunfélegyházi egyesült lenin tsz-ben. a duma-tisza közén, ahol kiterjedt mezőségek kínálják az alkalmat az állatok szabadtartására, nagyszabású ösgyep-felújításba fogtak. visszaállítják a mezőgazdasági művelésre korábban feltört gyepet, s rideg jószág tartással hasznosítják a gyenge termőképességű talajokat. az idén már százezer szarvasmarhát terelnek a megye legelőin, s egy részük télen-nyáron a szabadban él. a hustermelésnél előnyös állattenyésztési formát kiterjesztik a tejelőállományra, s az utódok természetes nevelésére is. a legtöbb helyen a tehenészeteket a rét-legelőterületek központjában alakították ki, s kicsapják rá a gulyát. a legeltetéssel olcsóbb az állatok takarmányozása, ugyanakkor a szabad levegő, a napfény kedvezően befolyásolja a tejtermelést. ennek rendszerét mutatták be a tanácskozásnak helyet adó termelőszövetkezetben, ahol 1109 hektár legelő szolgálja a szarvasmarha-ágazatot, a mező jelentős részét legeltetéssel hasznosítják szakaszosan. /mti/

bb.39. könyv és ifjúság - két hetes irodalmi program bács-kiskun megyében

vid/p fm hgy

1976. május 14.

az ifjúság irodalmi műveltségének bővítése érdekében nagyszabású programot szervezett a bács-kiskun megyei kiszbizottság. a május 30-ig tartó rendezvénysorozatot pénteken nyitották meg a kalocsai nagy lajos könyvtárban. két héten át a megye negyven településén mintegy 90 író-olvasó találkozóra, irodalmi vetélkedőre, zenés irodalmi klubműsorra kerül sor. kiskőrösön, kiskunfélegyházán és tiszakécskén kiállításon, a kiskunhalasi járásban pedig vándorkiállításán mutatják be a fiatal költők és prózairók műveit. kecskeméten május 17-én a „forrás” folyóirat szerkesztőségi estjére várják a fiatal irodalombarátokat. a megyeszékhelyen több könyvpavilonban dedikálják majd műveiket a fiatal írók.

/mti/

14.00/p

-28-

bb.42. befejeződött egerben a balassi bálint életművéről rendezett tudományos ülészek

vid/fm/a/hgy

1976 május 14.

egerben pénteken befejeződött a balassi bálint életművével foglalkozó tudományos tanácskozás.

a magyar tudományos akadémia irodalomtudományi intézete, a gárdonyi géza társaság és több felsőoktatási intézmény együttes rendezésében három napon át tanácskoztak az irodalom és nyelvtudomány jeles képviselői, az oktatásügy és a köznevelődés szakemberei a ho si minh tanárképző főiskola dísztermében.

egyértelműen hangoztatták, hogy balassi bálint az első európai rangú magyar lírikus, a reneszánszkor kiemelkedő irodalmi egyénisége.

az egri tanácskozáson megvitatták, hol tart ma a balassi kutatás, ugyanakkor megbeszélték és meghatározták a balassi-életművel kapcsolatos közelebbi és távolabbi feladatokat. a magyar tudományos élet képviselőivel együtt több európai ország tudósa is beszámolt a hazájában végzett kutatásainak eredményeiről, hogy teljesebbé tegyék a sokrétű, de még mindig sok felárnivalót kívánó balassi-életművet. balassi költészete és a korabeli lengyel irodalom, címmel jan slaski varsói kutató tartott előadást, csanda sándor pozsonyi előadó arról szólt, hogy a cseh-szlovák szerelmi líra kialakulására milyen hatással volt balassi költészete. a római amadeo di francesco a balassi költői életmű sajátos összefüggéseit világította meg előadásában.

a tanácskozás részvevői szóltak arról is, hogy az ülészek helyéül méltán választották egert; balassi bálint ifjkorában több évig élt egerben, itt bontakoztatta ki azokat a képességeit, amelyek a „magyar líra atyjává”, emelték.

a pénteki záróülésen úgy értékelték, hogy az egri tudományos ülés sokoldalúan megvilágította balassi életművét, ugyanakkor számos tennivalóra ráirányította a figyelmet ahhoz, hogy az irodalomtudósok az eddiginél teljesebb, átfogóbb képet formáljanak balassi bálint művészi tevékenységéről, költői személyiségéről. /mti/

14.05/a

1505

- 29 -

bb.41. új idegenforgalmi létesítmények parádfürdőn és mátra-
derecskén

vid/p fm hgy

1976. május 14.

a mátra északi oldalán elhelyezkedő parádi-völgy üdülő-
körzete jelentős idegenforgalmi létesítményekkel gazdagodott.
parádfürdőn pénteken új üzletházat nyitottak, amelyben önkü-
szolgáló rendszerű abc-áruház, valamint bisztró kapott he-
lyet. ugyanilyen kereskedelmi és vendéglátó üzletház épült
mátraderecskén, a nemrég megnyitott strandfürdő térségében.

a két üzletház felépítésére mintegy hét millió forin-
tot költöttek, s körülbelül egymillió forintos árukészlet-
tel állnak a vásárlók rendelkezésére./mti/

bb.43. ankét a gépjárművezetési alkalmasságról

vid/p fm hgy

1976. május 14.

az országos orvosszakértői intézet a hajdu-bihar, szabolics-
szatmár és szolnok megyei tanács vb. egészségügyi osztályaival,
valamint a közlekedésbiztonsági tanáccsal együtt ankétot ren-
dezett pénteken debrecenben, az orvostudományi egyetem elmé-
leti tömbjében, a közlekedési alkalmasság orvosszakértői kér-
dései, címmel, a bevezető előadás, valamint a hozzá kapcsoló-
dó öt korreferátum a gépjárművezetők egészségi alkalmasságá-
nak orvosi megállapításait foglalta össze. az előadásokat kon-
zultáción vitatták meg a résztvevők./mti/

bb.44. holland lucernabetakarító gépek bemutatója enyingen

vid/p fm hgy

1976. május 14.

az enyingi állami gazdaságban, ahol fejér megye egyik
legkorszerűbb, 1040 férőhelyes tehenészetének tömegtakarmány-
igényét kell kielégíteni - pénteken lucernatermesztési bemu-
tatót tartottak. a holland sperry new cég mutatta be a-
zokat a korszerű lucernabetakarító gépeket, amelyek lényegesen
meggyorsítják, megkönnyítik ennek a fontos szálatakarmánynak
a begyűjtését. a fejér megyei szakemberek megtekintették a lu-
cerna rendrearatót, rendresodrót, bálafelszedőt és bálaszállí-
tó felépítményt. a bemutatott gépek nagy sikert arattak a me-
zőgazdasági szakemberek körében./mti/

14.25/p

-30-

1510

bb 46. írógépek, villamosmotorok, vegyszerek - sajtótájékoztató
a tavaszi bnv-n szereplő bolgár termékekről

t kg/gk/ny ie hgy

1976 május 14.

a tavaszi budapesti nemzetközi vásár egyik hagyományos
részvevője a bolgár népköztársaság. nemko cankov, a bnv
bolgár pavilonjának igazgatója pénteken a bolgár kulturális
központban sajtótájékoztatót ismertette, milyen termékekkel sze-
repelel a bolgár ipar az 1976-os tavaszi bnv-n.

magyarország és bulgária között az árucseré-forgalom év-
ről évre növekszik, az 1971-75-ös időszakban összege elérte a
470 millió rubelt. az előirányzatok szerint a jelenlegi terv-
időszakban a forgalom további 66 százalékkal növekszik. bulgá-
ria főként gépipari termékeket, fémmegmunkáló gépeket, emelő-
szállító berendezéseket, elektronikus számítástechnikai terméke-
ket és mezőgazdasági gépeket szállít magyarországra, emellett
különböző kohászati termékek, vegyszerek, építőanyagok és mező-
gazdasági termékek érkeznek a magyar vállalatokhoz és a kereske-
delembe. cserébe a magyar ipar többek között élelmiszeripari és
konzervipari gépeket, vegyipari berendezéseket, híradástechnikai
cikkeket, orvosi műszereket szállít bulgáriának.

a tavaszi bnv-re nyolc nagy bolgár külkereskedelmi vállá-
lat hozta el a különféle iparágak termékeit, többségükben gépipa-
ri berendezéseket. előreláthatóan fölkelte majd a magyar szakem-
berek érdeklődését a hidraulikus vezérlésű esztergapad és a külön-
böző korszerű fémforgácsoló gépek. most először kerül bemutatás-
ra a vásáron a „marica”, elnevezésű írógép, és az 50 állomásos
automata telefonközpont is. a bolgár szakemberek szerint közön-
ségsikere lesz az „elka”, elnevezésű elektronikus számoló gép-
nek, amely huszféle műveletet képes elvégezni. a bolgár vegyi-
par is képviselteti magát a kiállításon, többek között műtrágyá-
kat, növényvédőszeret és különféle műanyagipari és gumiipari
termékeket sorakoztatnak fel a bolgár pavilonban.

a két ország közötti együttműködés mindinkább kiterjed a
szakosításra és a kooperációra is. a vásáron a bolgár szakembe-
rek ezeknek a kapcsolatoknak a bővítését is várják, és elsősor-
ban a gépipar, az elektronika és a konténeres szállítórendszerek
körében szeretnének újabb kooperációkat kialakítani magyar vál-
latokkal./mti/

14.15/ny

-31-

1510

bb.47. 1980-ig újabb 20-25 ezer hely a kempingekben, 600 új szálláshely a motelekben az öit idegenforgalmi alapjából

vid/fm/a/hgy

1976. május 14.

az elmúlt ötéves tervidőszakban 37 millió külföldi érkezett hazánkba. öt esztendő alatt 4 ezer bungalow- és 6 ezer kemping-szálláshely kialakítása fejeződött be, 180 fogadóhelyen pedig 280 vendéglátó-és kereskedelmi létesítmény valósult meg. többek között ezek a tényszámok is elhangzottak azon a nyíregyházi pénteken véget ért tanácskozáson, amelyen az országos idegenforgalmi tanács felügyelete alá tartozó 14 idegenforgalmi tájegységi intézőbizottság titkára vett részt.

az ülésen megállapították, hogy az utóbbi esztendőben az idegenforgalom számszerű növekedése fokozta az intézőbizottságok jelentőségét is. ezek elsődleges feladata a további években is a tájegységek területfejlesztési terveinek komplex megvalósítása. szerepük egyre több lehetőséget nyújt arra, hogy egyes területek valamennyi állami, köztük a tanács, a vállalati és egyéb szervek idegenforgalmi fejlesztését koordinálják, s e téren orientáló tevékenységet lássanak el. a hatékonyság érdekében munkájukat a társadalmi bázis szélesítésével kell korszerűsíteniük.

az ötödik ötéves tervi feladatokkal kapcsolatban úgy határoztak, hogy az intézőbizottságoknak a fejlesztések helyi irányításában és megvalósításában kell számottevően közreműködniük. ez annál is inkább fontos, mivel az országos idegenforgalmi tanács az idegenforgalmi alapról 1980-ig újabb 20-25 ezer kemping és sátorozóhely, valamint 4-6 ezer turistát befogadó bungalow hálózat kialakítását tervezi. újabb motelek építésével pedig hatszáz szálláshellyel nő majd a hazai motelek befogadóképessége. továbbra is elsőrendű feladatként kezelik a belföldi turisták, kirándulók számára könnyen elérhető olcsó szálláshelyek kiépítését is. /mti/

--

14.20/a

- 32 -

15/5

bb 48. tízezer új lakás gázellátásáról tanácskoztak szegeden

vid/fm/pg hgy

1976. május 14.

a délmagyarországi gázgyártó és szolgáltató vállalat szegedi központjában pénteken csongrád megyei tervező-, gáztermelő- és más mérnökök, szakemberek részvételével tanácskozást tartottak a mintegy 160 000 lakosú szegedi öt éves- és távlati gázellátási, hálózatfejlesztési terveiről. a szegedi tervező-, valamint a helybeli gázgyártó vállalat szakemberei elmondották, hogy a tervidőszakban csupán állami erőből mintegy tízezer lakás épül a városban, s ezek mindegyikét a szegedi szénhidrogénmedencéből odavezetett földgázzal látják el.

ehhez a városban új körvezeték-hálózatot helyeznek a földre, s széleskörűen bevezetik majd a műanyagcsövek alkalmazását. kiszámították, hogy a dégáz ezáltal mintegy háromezer tonna acélcsövet takarít meg, mintegy negyven millió forint értékben. további előny, hogy a műanyagcső könnyebb, egyszerűbben kezelhető, a korrózióknak pedig jobban ellenáll mint az acélcső. szegeden egyébként a tervidőszak végéig több mint nyolcvan millió forintot fordítanak a gázhálózat fejlesztésére, bővítésére. ebből az összegből az új lakónegyedek nyomásszabályozó berendezései, csővezeték-hálózata mellett megteremtik egyes külváros-részek gázellátásának a lehetőségét is.

akkorra a város háztartásainak mintegy hárommegyed részében földgázzal főznek, illetve fűtenek - s végeredményben arra az időszakra válik szeged füst és korommentes várossá. a fogyasztók nagy száma miatt nehézségbe ütközne a havi soktízezer gázszámla elkészítése, kiszámítása. ezért ezt a feladatot komputerre bízzák: már épül a vállalatnál a megfelelő számítóközpont, amelynek berendezéseit, természetesen tervezési és más feladatok megoldására is felhasználják. /mti/

--

-33-

14.20/pg

15/20
L

bb 45. elutazott a portugál közlekedési küldöttség
kf/fe/ie/pg hgy 1976. május 14.

május 10-14 között a.m. rodrigues államtitkár vezetésével öttagú portugál közlekedési delegáció tartózkodott hazánkban.

a küldöttség a közlekedési- és postaügyi miniszterium vezetőivel folytatott eredményes tárgyalások, s a magyar-portugál közúti fuvarozási egyezmény aláírása után pénteken elutazott budapestről. a vendégek bucsuztatására a ferihegyi repülőterem megjelent dr. ábrahám kálmán közlekedési- és postaügyi államtitkár, s ott volt fernandó delfim maria lopes vieira, a portugál köztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

bb 50. tudományos ülés a szegedi orvostudományi egyetemen - megemlékeztek dr. vilmon gyula professzor halálának tizedik évfordulójáról

vid/fm/pg hgy 1976. május 14.

tudományos ülést rendeztek pénteken szegeden dr. vilmon gyula professzor, egykori egészségügyi miniszterhelyettes halálának tizedik évfordulója alkalmából. vilmon gyula nevéhez fűződik a szegedi orvostudományi egyetem egészségügyi szervezéstanai intézetének megalapítása.

a tudományos ülésen dr. zalányi sámuél, a szegedi orvostudományi egyetem egészségügyi szervezéstanai intézetének professzora méltatta vilmon gyula tudományos és oktatói munkásságát.

hangsúlyozta az egészségügyi szervezés ma már világszerte elismert tudományág. feladatkörébe tartozik többek között az orvosellátottság helyes kialakítása, a kórházi-klinikai ágyelosztás, a gyógyszerekkel való ellátottság vizsgálata. ezeknek a tényezőknek az ismeretében tudják módszeresen javítani a lakosság egészségügyi ellátását.

a szegedi tudományos ülésen hat szakmai előadást tartottak az aktuális egészségügyi kérdésekről. /mti/

-.-
-34-

14.30/pg

15.08

17.05

bb.52. magyar-bolgár népfrent megállapodás
gk/pr/p hgy 1976. május 14.

pénteken a belgrád rakparti népfrentszékházban befejeződtek a hazafias népfrent országos tanácsa és a bolgár hazafias front országos tanácsa vezetőinek tárgyalásai. a megbeszéléseket követően sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfrent országos tanácsának főtitkára és pencso kubadinszki, a bkp politikai bizottságának tagja, a bolgár hazafias front országos tanácsának elnöke a két szervezet közötti, öt évre szóló együttműködési keretmegállapodást írták alá. az ünnepélyes aktuson - amelyen részt vettek a hnf vezető tisztviselői és jelen volt vladimir videnov a bolgár népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott budapesti nagykövete - sarlós istván a két nép közötti barátság elmélyítése érdekében kifejtett tevékenységéért átnyújtotta pencso kubadinszkinak a magyar népfrentmozgalom „barátság, érdem” érmét.

pencso kubadinszki és kísérete pénteken délután elutazott hazánkba. a bolgár küldöttséget a ferihegyi repülőterem dr. molnár béla, a hnf öt titkára bucsuztatta. /mti/

-.-

bb.51. goldner dezső

p hgy 1976. május 14.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa életének 76. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 19-én, szerdán du. 3 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága

/mti/

-.-

14.40/p

-35-

15.18

bb.49. a gelka ajándéka két jászági nyugdíjas napközi otthon-
nak: televízió készülék

vid/fm/p hgy

1976. május 14.

kedves ünnepség színhelye volt pénteken a jászapáti és a jászladányi nyugdíjasok napközi otthona: a gelka és a hazafias népfront képviselői átadták a gelka dolgozóinak ajándékát, egy-egy nagyképernyős televízió készüléket, hogy ezzel is kellemesebbé tegyék az időtöltést a két község idős emberei számára. a gépipari elektromos karbantartó vállalat jászberényi és szolnoki kirendeltségének dolgozói kommunista szombatot, vasárnapi társadalmi műszakot szerveztek és az így keresett pénzből vásárolták meg az értékes ajándékot, amelyet üzemképes állapotba is helyeztek. a gelka megyei dolgozói ezzel tovább tették nemes emberbaráti segítségüket, egy évvel ezelőtt ugyanis tíz nagycsalád sorsát segítették: harmincezer forint értékben mosógépet, centrifugát, tv-készüléket ajándékoztak./mti/

--

bb.53. egymillió köbméter víz

vid/p fm hgy

1976. május 14.

a „zöldárral”, egybeesett tavaszi áradás levonulása után az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság ismét lezárta a tiszalöki duzzasztóművet, hogy a keleti főcsatornába elegendő mennyiségű vizet adhassanak az öntözéshez.

a vízügyi igazgatóság területén elsősorban a kertészetekben már napok óta mesterséges csapadékkal látják el a táblákat, hogy a fejlődő növényzet vizigényét kielégítsék. mintegy ezerötyszáz hektárnyi terület kapott rendszeresen mesterséges csapadékot. a gazdaságok eddig kerekén egymillió köbméter vizet használtak fel többek között a hernád völgyében és a taktaközben a májusi eső pótlására. különösen eredményesen használja ki a lehetőségeit a bőcsi haladás termelészövetkezet, amely a borsodi sörgyárban keletkezett és tisztított szennyvízzel öntözi nagyüzemi tábláit./mti/

--

bb.54. meghalt mladonyiczky pálné

vid/p fm hgy

1976. május 14.

mladonyiczky pálné, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésű 70 éves korában elhunyt. temetése május 15-én, szombaton délután 4 órakor a békéscsabai vasuti temetőben lesz.

az mszmp békéscsabai városi bizottság

/mti/
14.55/p

--
-36-

1530

bb.55. csengery adrienne angliában vendégszerepel

k/km/be/pr/a/hgy

1976. május 14.

csengery adrienne glyndebourneban, anglia legjelentősebb operafesztiválján vendégszerepel, ahol a május 18-án kezdődő egy hónapig tartó színpadi próbák után - június, július hónapban 9 alkalommal éneklő mozart figaro házasságának szuzannáját, olasz nyelven. az előadást petegrhall, a royal shakespeare company rendezője az új londoni nemzeti színház igazgató-főrendezője állítja színpadra. csengery adrienne a glyndebournei figaro előadások mellett két alkalommal a müncheni ünnepi játékokon is fellép./mti/

--

bb.56. díj az ndk-ból

k/km/be/pr/a/hgy

1976. május 14.

magyari imre, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola negyedéves hallgatója - aki nemrég Lengyelországban is első díjat nyert a nemzetközi főiskolai fuvósversenyen - újabb sikert ért el: a német demokratikus köztársaságban május 8. és 14. között markneukirchenben megtartott nemzetközi kürtversenyen első lett. zongora kísérője béres judit ötödéves főiskolai hallgató volt./mti/

--

bb.57. környezetvédelmi nap szombathelyen - több mint huszmilliárd forint vízminőség-védelemre

vid/fm/a/hgy

1976. május 14.

környezetvédelmi napot rendeztek pénteken szombathelyen. délelőtt a megyei tanács nagytermében - az ország minden részéből érkezett, környezetvédelemmel foglalkozó szakemberek - tudományos intézmények, ipari, mezőgazdasági nagyüzemek vezetői, képviselői - ezúttal a vízvédelemmel, a vízminőség-szabályozás és a közigazgatási szabályozók kapcsolatiával foglalkoztak.

/foyt.köv./
14.30/a

- 37 -

1510

toobb.57./ környezetvédelmi.....folyt./-a

a tanácskozás előadói többek között ismertették, hogy a földünk több mint kétharmadát borító víztömegnek mindössze 2 százaléka édesvíz, s a vízminőség védelme a környezetvédelem egyik legfontosabb tényezője. ezt tükrözi, hogy államunk 1976-1980 között husz milliárd 230 millió forintot költ a vízminőség védelmére. ez az összeg a negyedik ötéves tervben tizenegy milliárd 935 millió forint volt.

ráműtötték arra, hogy a vízminőség védelmére tett intézkedések következtében a vizek szennyeződési folyamata lelassult, de még nagyon sok a tennivaló: számos üzemben már hatékonyan intézkedtek a vízszennyeződés csökkentése érdekében, de sok helyen még csak nem is keresik e probléma megoldásának lehetőségeit. egy köbméter szennyvíz után ugyanis 32 fillér bírságot fizetnek, ennek a szennyvíznek a tisztítása viszont jóval többbe kerül, s ezért inkább fizetik a bírságot. el kell érni, hogy az üzemek vízgazdálkodása a vállalati tevékenység szerves részlete legyen, úgy kell tökéletesíteni a gyártási folyamatokat, olyan technológiákat kell alkalmazni, amelyek révén védik a környezetet.

a tanácskozás résztvevői felszólalásukban hangsúlyozták, hogy a vízminőség védelme minden vízhasználó érdeke, feladata. az eddigénél nagyobb gondot kell fordítani a szennyvízzel távozó hulladékanyagok hasznosítására. felhívták a figyelmet arra, hogy a jelenleg érvényben lévő szennyvízbírság-rendszer a vízminőség védelme érdekében nem kielégítő, s kérték, hogy a vízügyi szakemberek fokozzák az ellenőrző, tanácsadó, segítő tevékenységüket. hibaként vetették fel, hogy egyes helyeken a vízrendezési munkák során kiméletlenül irtják a fákat, s a növényeket, pedig a vízfolyásokat kísérő természetes növénytakarásoknak a környezetvédelemben nagy jelentősége van. kérték a szakembereket, hogy a vizek mellett hagyjanak minél több növényzetet.
/mti/

--

14.35/a

- 38 -

1550

bb.59. Lenau-szobrot avattak sátoraljaujhelyen

vid/p fm hgy

1976. május 14.

a magyar származású osztrák költő, nicolaus lenau- aki 1802-ben a torontál megyei csatárdon született - diákéveinek egy részét sátoraljaujhelyen töltötte. a költő, aki 22 éves koráig élt magyarországon, középiskoláinak egy részét tokajban, illetve a sátoraljaujhelyi kossuth gimnázium jogelődjében végezte.

a költő sátorajaujhelyhez fűződő kapcsolatainak emlékéért a városi tanács kezdeményezésére most másfélszeres életnagyságu mellszobrának elhelyezésével örökítették meg.

a szoboravató ünnepséget pénteken tartották a város ifjúsági parkjában. a pirogránitból készített szobrot, hanzély jenő alkotását, a finomkerámia ipari művek ajánlódokozta a városnak.

a szoboravató ünnepségen részt vett a budapesti osztrák nagykövetség képviselője, s ott voltak a sátoraljaujhelyi városi és járási tanács, valamint tömegszervezetek vezetői, a kossuth gimnázium tanulói. dr. kereszturi dezső akadémikus ünnepi beszédében méltatta lenau irodalmi munkásságát, magyarországhoz, ezen belül tokaj-hegyaljához fűződő kapcsolatait, amelyeket verseiben is megörökített./mti/

--

bb.58. siker után : ismétlés a madách kamarában

gg/p pr hgy

1976. május 14.

a pécsi nemzeti színház igazgatósága közli, hogy a nagy érdeklődésre való tekintettel május 22-én, szombaton este 22.30 órakor megismétli páskándi: szeretők a hullámhosszon című darabját budapesten a madách kamara színházban. jegyek korlátozott mennyiségben az üzemi közönségszervezőknél és a jegypénztárban még kaphatók./mti/

--

15.00/p

-39-

1540

bb 60. mindenkinek legyen szívügye a környezetvédelem -
s. hegedüs lászló nyilatkozata

i tf/gg um hgy

1976. május 14.

országos tanácskozásként második alkalommal kerül sor környezetvédelmi konferenciára május 19-20-án kecskeméten, a tudomány és technika házában. a rendező szervek: a hazafias népfront országos tanácsa, az országos környezetvédelmi tanács és bácskiskun megye tanácsa.

s. hegedüs lászló, a hnf országos tanácsának titkára a környezetvédelmi konferencia céljáról és várható programjáról nyilatkozott tóth ferencnek az mti tudósítójának:

- törvény született a környezetvédelemlről, keretjogszabályként emelte törvényerőre legutóbbi ülésén az országgyűlés az emberi környezet megóvásával kapcsolatos alapvető rendelkezéseket. a törvény ilyen formájából következik, hogy végrehajtása során a gyakorlatban konkretizálódnak a feladatok, az országos teendőkön belül a végrehajtás helyi módja. mindkét szinten egyaránt adódnak állami és társadalmi feladatok - s ez lesz a tanácskozás egyik fő témája, amelyről bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, az országos környezetvédelmi tanács elnöke tart előadást. a társadalmi összefogás, cselekvés a környezetvédelemért, előtérbe állítja a mozgalmi, tömegszervezeti feladatok - s ezt választottuk második fő témaként a kecskeméti konferenciára. az országos tárgykörökön belül közelebbről tájékozódnak majd a tanácskozás résztvevői egy országrész, bács-kiskun megye eddigi környezetvédelmi eredményeiről és további terveiről.

- ami a résztvevőket illeti, képviseltetik magukat a tanácskozáson az érdekelt kormányzati szervek, társadalmi szervezetek, továbbá megyei tanácsok és megyei népfront-bizottságok is. a népfront-mozgalom részéről bőven van muníciónk: továbbítjuk azt az összegyűjtött sok-sok tapasztalatot, ötletet és javaslatot, amelyet a helyi hnf-bizottságok mostani újjáválasztási eseményein eddig elhangzott több mint négyezer hozzászólás tartalmazott a környezetvédelem szinte ezernyi formájával kapcsolatban. ezekből a hozzászólásokból is kitűnt - ugyanúgy miként a törvény elfogadását megelőző társadalmi vita is kidomborította - hogy a közvélemény egyrészt követeli a határozott, következetes fellépést az illetékes szervek részéről a környezetvédelmi rendelkezések betartatásáért, másrészt viszont a lakosság maga is kész cselekvően részt venni a konkrét teendők elvégzésében.

/folyt.köv./

- 40 -

15.30/um

15.45

bb 60. /mindenkinek ...1.folyt./um

- a népfront-mozgalom - hangsúlyozta s. hegedüs lászló - ma is következetesen szem előtt tartja, sajátos eszközeivel megvalósítani is segíti azt a környezetvédelmi társadalmi programot, amelyet a visegrádon három évvel ezelőtt rendezett első környezetvédelmi országos tanácskozás kapcsán felhívásban tett közzé a hnf országos tanácsa. azóta környezetünk védelmében számos állami intézkedés történt, de a tudományos programok, a törvények, a hivatalos intézkedések csak úgy válhatnak igazán hatássossá, ha társadalmunk egésze összefog érvényesülésükért, megvalósításukért. lakosságunkat arra buzdítjuk, tegyen minél többet a környezeti harmónia visszaállításáért, a környezeti ártalmak megszüntetéséért, a talaj, a táj védelméért, a fásításért, parkosításért, virágosításért, a táj esztétikai formálásáért. oltalmazza minden lehető eszközzel a természet hasznos állat- és növényvilágát, védje az erdőket, a parkokat, a fákat, a bokrokat, a virágokat a rongálástól, pusztulástól. lépünk fel a környezet szennyezői ellen. figyelmeztessük a szemetelőket, a zajkeltőket, a parkrongálókat, a fatördelőket, akik ellen szükség esetén hatósági eljárást is lehet indítani. olyan közvélemény kialakítására törekszünk, amelyben mindenki kötelességének tekinti a részvételt, a személyes cselekvést is környezetünk védelmében és szépítésében.

- szeretnénk mihamarabb elérni, hogy a környezetvédelem mindenkinek szívügye legyen. ennek érdekében egész sor javaslatot teszünk majd a kecskeméti tanácskozáson. például szorgalmazzuk, hogy már az iskolában kezdjék el a nevelést környezetünk megbecsülésére és ápolására. igyekszünk minél szélesebb körben kibontakoztatni a környezetvédelmi társadalmi órségek rendszerét, amelyben uttörők például vállalják parkok „felügyeletét”, erdészek, vadászok az erdők megóvását, halászok a vizek védelmét a szennyezőktől. község- és város-szépitő bizottságok alakítását is kezdeményezzük, ugyanúgy, mint a lakóhely-fásítási akciókat. fontos törekvés természeti értékeink nemzeti adattárának gazdagítása, illetve annak feltérképezése, hol vannak begyógyítandó sebek - például gödrök, omlások, csuszamlások, stb. - a természet arculatán. s környezetvédelmi szempontból is fontos például a lakóházakban szervezett lomtalansági akció, a tisztasági verseny sokféle formája. szorgalmazzuk, hogy a helyi környezetvédelmi programok kidolgozását tekintsék mindenütt a város-, a községpolitika szervezésének - mondta befejezésül a hnf öt titkára. /mti/

-.-

15.35/um

- 41 -

v 15.50

bb 61. gyermekrajz kiállítás várpalotán

vid/um fm hgy

1976. május árm

várpalotán, a jószerecsét művelődési központban pénteken ,,a 30 éves uttörőmozgalom köszönti a 25 éves várost,, címmel gyermekrajz kiállítás nyílt. a várpalotai bányász- és munkás-szülők gyermekei immár 12. alkalommal adnak számot rajzkészse-gükről. /mti/

-. -

bb 62. magyar-szovjet barátsági nap baján

vid/um fm hgy

1976. május 14.

a májusi békehónap bács-kiskun megyei akcióprogramja pénteken magyar-szovjet barátsági nappal folytatódott baján. a dumaparti város kertészeti szakközépiskolájában a szovjet fiatalok életéről ifjusági fórumot, majd az egyesült villamosipari gyár-ban barátsági gyűlést rendeztek. a gyűlésen v.i. galanov, a bu-dapesti szovjet kultúra és tudomány házának igazgató-helyettese mondott beszédet. a szovjet vendég este érsekcsanádon vett részt barátsági gyűlésen. /mti/

-. -

bb 63. befejeződtek a miskolci gyermekkönyvtári napok

vid/um fm hgy

1976. május 14.

a miskolci városi könyvtár által szervezett gyermekkönyvtá-ri napok eseménysorozata pénteken véget ért. öt napon át tíz is-kolában és gyermekkönyvtárban találkoztak a tanulók és nevelők a könyvtárak dolgozóival. a megbeszéléseken ,,rendhagyó,, órákat tartottak. ezeken azt mutatták be, hogy egyes általános iskolai tantárgyak - például földrajz, biológia, környezetismeret - okta-tásához milyen segítséget tudnak nyújtani a gyermekkönyvtárak is-meretterjesztő és szakirodalmi művekkel.

az ötnapos rendezvény záróelőadását pénteken tartották mis-kolcon, ahol a könyvtárosok és az általános iskolai nevelők a természettudományos ismeretterjesztés iskolai, illetve könyvtári feladatait, lehetőségeit és módszereit vitatták meg. /mti/

-. -

- 42 -

15.40/um

15.40

bb 64. befejezték békésben a kukorica vetését

vid/um fm hgy

1976. május 14.

békés megye mezőgazdasági üzemeiben pénteken 130 ezer hektáron, az országos kukoricatermesztési terület tíz százalé-kán befejezték a vetést. a békés megyei tanács mezőgazdasági osz-tályán arról is tájékoztattak, hogy jól haladnak a tavaszi mun-kiatok. befejezés előtt áll mintegy 17 ezer hektáron a naprafor-gó vetése. a cukorrépa-földeken a töbeállítást és sarabolást vég-zik, a lucerna első kaszálásának mintegy 65-70 százalékaival vé-geztek. a megyében mintegy 3400 hektáron vetettek rizst. /mti/

-. -

bb 65. magyar-ndk barátsági nap győrött

vid/um fm hgy

1976. május 14.

magyar-ndk barátsági napot rendeztek pénteken győrött a bé-ke és barátság hónap keretében. győr-sopron megye több éve testvé-ri kapcsolatokat tart fenn az ndk-beli erfurt megyével mind a gaz-dasági, mind a kulturális élet területein. a testvérkapcsolatok jegyében ezúttal rüdiger jagosch, az erfurt megyei pártbizottság alosztályvezetője látogatott a megyeszékhelyre. az mszmp győr-sop-ron megyei bizottságán port árpád, a pártbizottság titkára fogad-ta, majd városnéző sétán mutatták meg a vendégnek győr műemlékeit. ezután előadással egybekötött politikai ankéttra került sor, ahol rüdiger jagosch ismertette a német szocialista egységpárt stra-tégiáját és taktikáját, különös tekintettel a párt ix. kongresz-szusára. /mti/

-. -

bb 67. koszoruzás

be um hgy

1976. május 14.

domanovszky endre kossuth-dijas festőművész, a magyar nép-köztársaság kiváló művésze halálának második évfordulója alkal-mából a kulturális minisztérium, a magyar képzőművészeti főis-kola párt és állami vezetése, kisz-szervezete, a magyar iparművé-szeti főiskola, valamint a képző- és iparművészeti gimnázium kép-viselői koszorút helyeztek el a művész mező imre uti temetőben lévő sírjánál. /mti/

-. -

- 43 -

15.45/um

16.00

bb 66. a főváros kulturális életéért
be/um pr hgy

1976. május 14.

az mszmp budapesti bizottsága, a kulturális minisztérium és a fővárosi tanács vezetői pénteken - katona imre, az mszmp budapesti bizottsága első titkára, dr. orbán lászló kulturális miniszter, és szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnökének vezetésével - megvitatták a főváros kulturális életének kérdéseit. meghatározták a fővárosi tanács és a minisztérium kulturális intézményei együttműködésének és fejlesztésének lehetőségeit a következő esztendőre. a megbeszélésen részt vett dr. kornidesz mihály, az mszmp kb osztályvezetője. /mti/

-. -

bb 68. a tolna megyei szovjet ösztöndíjasok találkozója
vid/um kz hgy

1976. május 14.

pénteken a tolna megyei magyar-szovjet barátsági hónap keretében tartották meg szekszárdon a szovjetunióban egyetemet, főiskolát végzett tolna megyei ösztöndíjasok találkozóját. a huszonöt volt ösztöndíjas részvételével lezajlott találkozón megjelent v.g. szergejev, a budapesti szovjet kultúra és tudomány házának igazgatója is.

dombóvárrott, a pécsi kesztyűgyár helyi üzemében kisz-kom-szomol találkozót tartottak ezen a napon. /mti/

-. -

bb 70. kitüntetések

k jf/gk um ie hgy

1976. május 14.

a népköztársaság elnöki tanácsa nyugállományba vonulásuk alkalmából, érdemes és eredményes munkájuk elismeréséül erdős istvánnak, a lajta-hansági állami gazdaság igazgatójának és fehér gyulának, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium főosztályvezetőjének a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetéseket pénteken dr. soós gábor államtitkár adta át. /mti/

-. -

15.50/um

- 44 -

v 16⁰⁵

bb 69. a szakszervezeti munka fejlesztése az ipari szövetkezetekben = tanácskozás az okisz-ban

t ol/fe um ie hgy

1976. május 14.

az ipari szövetkezetekben kifejtett szakszervezeti tevékenységről, a szövetkezetpolitikai és helyi szakmai szervek együttműködésének fejlesztéséről, a politikai-gazdasági feladatok megoldásához nyújtandó szakszervezeti segítségről tanácskoztak pénteken az okisz székházában az ipari szövetkezetek országos tanácsának és a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetének vezetői, a hvdsz területi és megyei bizottságainak titkárai, valamint a szövetkezetek területi szövetségeinek szövetkezetpolitikai osztályvezetői. a vitaindítót rév lajos, az okisz elnöke és fabók zoltán a hvdsz főtitkára tartotta.

az ipari szövetkezetek jelenleg több mint 70 ezer, tagsági viszonyban nem lévő dolgozót foglalkoztatnak. többségük alkalmazott, de sok közöttük a fizikai dolgozó is. ennek a 70 ezres létszámmal azonban csak körülbelül egyharmada szakszervezeti tag. ezért jelölte meg a tanácskozás fontos feladatként, hogy a szakszervezeti mozgalom létszámában és hatékonyságában is erősödjék az ipari szövetkezetekben.

a tagság létszámának növelésével parhuzamosan a szakszervezet - a helyi szövetkezeti bizottságokkal szoros együttműködésben - tovább erősítheti tömegkapcsolatát, hatékonyabbá teheti a szövetkezeti demokráciát, és hathatósan segítheti a szövetkezetek gazdasági munkáját.

az okisz és a hvdsz között egy korábbi együttműködési szerződés alapján jó kapcsolat alakult ki. hasonló együttműködési megállapodást kötöttek az ipari szövetkezetek szövetségei is a megyei szakszervezeti bizottságokkal. a mostani tanácskozás jó alapot teremtett az együttműködés erősítéséhez, a szakszervezeti mozgalom fejlődéséhez az ipari szövetkezetekben. a tanácskozáson hangsúlyozták: a szövetkezetekben dolgozó, munkahelyükön vezető tisztséget betöltő szakszervezeti tagok mozgalmi tevékenységükkel, erősödő szervezettségükkel eredményesen segíthetik a szövetkezetük előtt álló feladatok sikeres megoldását. /mti/

-. -

15.55/um

. 45 -

16¹⁰

bb 71. szárnyashajójárat pozsony - budapest között

kf/gk um ie hgy

1976. május 14.

a csehszlovák hajózási társaság pénteken megindította pozsony - budapest közötti szárnyashajójáratát. a csehszlovák „rakéta”, augusztus 31-ig minden pénteken, szombaton és vasárnap menetrendszerűen közlekedik. pozsonyból reggel 6 órakor, budapestről, a mahart belgrád rakparti nemzetközi hajóállomásáról, 14.30 órakor indul. /mti/

bb 72. makón tartott ülést a csongrád megyei képviselőcsoport

vid/um fm hgy

1976. május 14.

pénteken makón tartott ülést a csongrád megyei képviselőcsoport. a városi pártbizottságon rendezett tanácskozáson juratovics aladárnak, a képviselőcsoport vezetőjének megnyitóját után dr. paczuk istván a csongrád megyei tanács elnökhelyettese ismertette a mezőgazdasági termelés, feldolgozás és a mezőgazdasági termékek forgalmazásának helyzetét. kiemelte, hogy a következő évek fontos feladata a megyében a vöröshagyma-, a fűszerpaprika- és a zöldségtermesztés korszerűsítése. jelenleg a makói hagyma és a szegedi fűszerpaprika mintegy fele iparszerű rendszerben terem. a rendszer-termesztésben résztvevők eredményei biztatóak, s tapasztalataik átvétele más gazdaságoknak is hasznos lehet.

a szentesi tájörzet látja el az ország sok iparvidékét zöldségfélékkel. hazánk zöldségellátásában fontos szerepet töltenek be a megye háttáji- és kiskert-gazdaságai is. a megbeszélésen e kisüzemek termelésének maximális kihasználását szorgalmazták. felhívták a figyelmet arra, hogy a tsz-ek vetőmaggal, palántával, a műtrágya és a növényvédőszer beszerzésével, szaktanácsadással az eddiginél több segítséget nyújtsanak tagjaiknak. a felvásárló szervezetek javasolták, hogy több évre szerződéses megkötésével teremtsék meg a kisüzemek termelési biztonságát.

/folyt.köv./

- 46 -

16.00/um

16¹⁵_p

bb 72./makón tartotta ...folyt./um

a képviselőcsoport ülésén a gondok közül elsősorban az került szóba, hogy a megyét évek óta nagymértékben sújtja a belviz. e károk elhárítására most évtizedre szóló program készül. a belvizlevezető csatornák mielőbbi építése elsősorban makó környékén sürgős. a tsz-ek hatékony gazdálkodása érdekében, a meglévő sertés- és szarvasmarhatelepek teljes kihasználására, a tudományos eredményeknek a mezőgazdaságban való fokozott felhasználására szintén javaslatokat tettek a képviselők.

a parlament csongrád megyei tagjai délután makói ipari és mezőgazdasági üzemekben tettek látogatást. /mti/

-.-

bb 73. hoffmann henriette és kutas lászló kiállítása sopronban

vid/um fm hgy

1976. május 14.

hoffmann henriette festőművész és kutas lászló szobrászművész alkotásaiból pénteken kiállítás nyílt a soproni festőteremben. a tárlaton olajfestmények, kő- és bronzszobrok, érmek láthatók. /mti/

-.-

felhasználható 19 óra után !!

bb 74. a kaposvári színház bemutatója a debreceni színházi napokon

vid/um fm hgy

1976. május 14.

a kaposvári csiky gergely színház társulata mutatkozott be pénteken este a tizedik alkalommal megrendezett debreceni színházi napokon. sütő andrás „egy lócsiszár virágvasárnapja”, című színművét játszották.

a hajdu megyei állami építőipari vállalat munkásszállójában - a színházi napokhoz kapcsolódó - művész-közönség találkozózt tartottak. /mti/

-.-
- 47 -

16.00um

16²⁰_p

felhasználható 19 órától !

bb 75. bemutató a nemzeti színházban

t nn/s um pr hgy

1976. május 14.

pénteken este mutatta be a nemzeti színház társulata paul zindel, amerikai szerző „a gamma-sugarak hatása a százszorszépekre”, című drámáját. a filmről is jól ismert művet ignác rózsa fordításában játsszák, vadász ilona rendezésében. a főbb szerepeket berek kati, farkas zsuzsa, moór mariann, pártos ercsi és daniel vali alakította. a díszleteket varga mátyás, a jelmezeket vágó nelly tervezte. /mti/

-. -

felhasználható 19 óra után!

bb 76. színházi bemutató szegeden

vid/um fm hgy

1976. május 14.

a szegedi nemzeti színházban pénteken bemutatták kertész ákos „sziklafal”, című színművét. a napjaink problémáival foglalkozó kétrészes darab szerepeit barta mária, vajda Márta, martin Márta, tóth gabriella játszotta. az előadást illés istván rendezte. a díszletek vata emil, a jelmezek vágó nelly tervezte. a díszletek vata emil, a jelmezek vágó nelly tervezte. a díszletek vata emil, a jelmezek vágó nelly tervezte. /mti/

-. -

bb 78. giovanni leone,

tr um pr cz

1976. május 14.

az olasz köztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének az észak-olaszországban történt földrengés alkalmából küldött részvétlétviratáért. /mti/

-. -

16.15/um

- 48 -

1625

felhasználható 18 óra után !

bb 77. utolsó versenyvetítés - szombaton díjkiosztás

vid/um fm hgy

1976. május 14.

a május 10-én kezdődött 16. miskolci tv-fesztiválon pénteken került sor az utolsó versenyvetítésekre. a fesztiválon összesen hatvanhét produkciót mutattak be, amelyeket tizenöttagú zsüri értékelt. döntése alapján adják majd ki szombaton a szakszervezetek országos tanácsának fődíját, borsod megye és miskolc megyei város nagydíját, a tv elnökségének díját, valamint az operatőri és kritikus díjakat.

a fesztivál résztvevői pénteken is gazdag programot bonyolítottak le. a szakszervezetek borsod megyei tanácsa miskolci színházában tanácskozássra került sor „politika a képernyőn”, címmel. a vitaindító előadást grósz károly, az mssmp központi bizottsága agitációs és propaganda osztályának vezetője, a zsüri elnöke tartotta. /mti/

-. -

bb 79. a megyei tanácsok művelődésügyi osztályvezetőinek értekezlete

t dg/tm um pr cz

1976. május 14.

dr. gosztonyi jános oktatási államtitkár elnökletével egésznapos értekezletet tartottak pénteken az oktatási minisztériumban a megyei tanácsok művelődésügyi osztályvezetői. a tanácskozáson részt vett és felszólalt dr. csendes lajos, az mssmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának helyettes vezetője is. az oktatási államtitkár bevezetője után a közoktatás 1975-76. évi főbb tapasztalatairól, a következő tanév legfontosabb feladatairól tájékoztatták a művelődésügyi osztályvezetőket. ezután a költségvetési gazdálkodás időszerű kérdéseiről és néhány a televízióval közös közművelődési akció indításáról hangzott el ismertetés.

/folyt.köv./

- 49 -

16.20/um

1620

bb 79. /a megyei tanácsok ...folyt./um

a megyei tanácsok művelődésügyi osztályvezetőinek értekezletével megkezdődtek a következő tanévet előkészítő tanácskozások. az idei tanév tapasztalatairól és a következő tanév legfontosabb feladatairól tájékoztatót kaptak a középiskolai csoportvezetők és általános felügyelők is. hasonló értekezleten vesznek részt az elkövetkező hetekben az általános iskolai csoportvezetők és általános tanulmányi felügyelők, valamint az általános iskolai vezető szakfelügyelők és a középiskolai szakfelügyelők.
/mti/

-. -

bb 80. dr. maróthy lászló

tr um pr cz

1976. május 14.

a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának első titkára pénteken fogadta a laoszi népi forradalmi ifjúsági szövetség delegációját, amely theukiet szufanuvongnak, a szövetség központi bizottsága tagjának vezetésével részt vett a kisz ix. kongresszusán. /mti/

-. -

bb 81. komárom megyei amatőr képzőművészek kiállítása

vid/um kz cz

1976. május 14.

komárom megyei amatőr képzőművészek alkotásaitól rendezett kiállítás nyílt pénteken tatán, a megyei művelődési központban. huszonkét alkotó több mint félszáz munkáját - rajzokat, festményeket, szobrokat, fafaragásokat, stb. - mutatják be a reprezentatív tárlaton. /mti/

-. -

bb 83. tavaszi dalosünnep oroszlányban

vid/um kz cz

1976. május 14.

az uttörőmozgalom harminc éves jubileuma alkalmából pénteken 250 uttörő részvételével a helyi és a városkörnyéki iskolák tavaszi dalos ünnepséget rendeztek az oroszlányi művelődési központban. két iskolának arany, kettőnek ezüst, egynek bronz fokozatu minősítést ítélte a zsűri. /mti/

-. -

- 50 -

16.25/um

16⁴⁰

bb 82. van-e elegendő csavar és csavaranya? - a komárom megyei nebi ülése

vid/kz-ju -cz

1976. május 14.

látszólag kicsinek tűnő, de országosan jelentős témát vitatott meg pénteki ülésén a komárom megyei népi ellenőrzési bizottság. országos vizsgálat részeként azt nézték meg 7 forgalmazó és 5 felhasználó vállalatnál, milyen a kötőelem- a csavar- és a csavaranya-forgalmazás és felhasználás.

a népi ellenőrök megállapították, hogy sok esetben - a tervek módosulása miatt - a vállalatok nem tudják jóval előbb leadni rendeléseiket, a hazai csavargyártás pedig nem tud rugalmasan a kereslethez igazodni. a csavaripari vállalat egyébként sem tudja az igényeket kielégíteni. csupán azért nem keletkeztek a megyében nagyobb zavarok, mert a vállalatok időt és energiát nem kimélve, más forrásokból szerezték be, vagy maguk készítették el a szükséges mennyiséget. jól jellemzi a helyzetet az a tény, hogy a kiskereskedelmi üzletek árukészletének a 90 százalékát is a közületek vásárolták fel. ez, amellelt, hogy rontja a lakosság ellátását, lényegesen növeli a vállalatok önköltségét is. a dorogi szénbányáknál például tavaly az így előteremtett kötőelemek csaknem félmillió forintos többletkiadást okoztak.

a megyei nebi a gyártásra, az elosztásra tett számos javaslat mellett felhívta a megyében működő gyárak figyelmét többek között arra: mérjék fel jobban igényeiket, törekedjenek nagyobbfoku tipuzálásra, vizsgálják felül és hasznosítják az elfekvő készleteket. /mti/

-. -

bb 84. valéta ünnepség, gyűrűavatás a debreceni agrártudományi egyetem mezőturi gépészeti főiskolai karán

vid/kz-ju -cz

1976. május 14.

pénteken megkezdődött a kétnapos valéta ünnepség - a végzős hallgatók hagyományos bucsuja - mezőturon, a debreceni agrártudományi egyetem mezőgazdasági gépészeti főiskolai karán. a nyolvanöt nappali és huszonöt levelező hallgató szakmai nyílt napon számolt be tudományos tevékenységéről, majd a hagyományos gyűrűavató ünnepély következett. patkós istván az intézmény igazgatója - a valéta évfolyam hallgatóinak kérésére - az őszi szokásoknak és hagyományoknak megfelelően megízlelte a diszes hordóban előkészített nemes nedüt és minősítette alkalmas-e a gépészgyűrűfelavatására. a minősítés után a végzősök és az ünneplők poharait csordultásig töltötték. a hallgatók az avatandó gyűrűjüket a vörösbomba dobták és úgy koccintottak a nevezetes pillanatra. a valétaünnepség szombatn látványos gépészkarnevállal folytatódik, a karneváli menet tizennyolc gépegysége a diákéletet és az éles diákszemmel észlelt fonákságokat jeleníti meg. a program zászlóatadással, illetve valéta bállal zárul. /mti/

-. - a gyűrű avatást az ősi hagyományoknak megfelelő notázás követte.

16.35/ju

- 51 -

16⁵⁰

f e l h a s z n á l h a t ó : 21 órától!

bb 85. mansur hussein,

tm/pr-ju -cz

1976. május 14.

egyiptomi oktatási államtitkárt pénteken fogadta dr. polinszky károly oktatási miniszter; kölcsönösen tájékoztatták egymást országaik oktatásügyének aktuális kérdéseiről. mansur hussein pénteken este elutazott Magyarországról. /mti/

-.-

bb 86. sajtótájékoztató a vállalati beruházások állami támogatásáról

t sl/fe-ju -cz

1976. május 14.

dr. trethon ferenc pénzügyminiszterhelyettes pénteken tájékoztatta az újságírókat a vállalati beruházások állami támogatásának rendszeréről, amelyről a közelmúltban hozott határozatot a minisztertanács.

elmondta, hogy a támogatáshoz kapcsolódó feltételek a központi célok megvalósítására ösztönzik beruházásaik eldöntésekor a vállalatokat. általában akkor nyújt az állam támogatást a vállalati beruházásokhoz, ha az adott fejlesztés a népgazdaságnak és a vállalatnak egyaránt érdeke, de a megvalósításához a vállalat forrásai nem elegendőek, továbbá akkor, ha a vállalatot saját érdekeltsége nem ösztönzi kellőképpen a népgazdasági érdekű beruházásokra. a beruházások állami támogatása tehát a szocialista tervgazdálkodás rugalmas eszköze, amely a központi célok és a vállalati kezdeményezés egységét teremti meg.

az állam az ötödik ötéves terv időszakában 95 milliárd forinttal segíti a vállalati és szövetkezeti beruházásokat, vagyis e beruházások pénzügyi forrásainak egynegyedét biztosítja. a támogatások egyharmadát a mezőgazdaság kapja, a többi ágazatban a vállalati beruházások pénzügyi forrásainak átlagosan 20 százalékát fedezi a támogatás. az átlagon felül segíti pénzügyileg az állam a vállalati beruházásokat az építőanyagiparban, a könnyűiparban, az építőiparban, az élelmiszeriparban és a szénbányászatban. a népgazdasági terv több mint 50 olyan beruházási célt jelölt meg, amelyet az állam pénzügyileg támogat.

/ folyt. köv. /

16.40/ju

- 52 -

17.50

bb 86. / sajtótájékoztató ... folyt./-ju

az építőanyagiparban például a beruházások építési feladataihoz szükséges anyagellátást, a lakosság építőanyaggal való ellátásának javítását, elsősorban a kő- és kavicsbányászat, a beton- és vasbetonárúk előállítását célzó fejlesztéseket. az építőiparban főként a nagyberuházásokat kivitelező építőipari kapacitások bővítését, a ruházati iparban a korábban megkezdett rekonstrukció folytatását, illetve befejezését, a nyomdaiparban többek között a napilapok, a folyóiratok és a könyvek előállításának bővítését, a bányászatban elsősorban a gazdaságosan működő szénbányák korszerűsítését, az érc- és ásványbányászat fejlesztését, a szénhidrogénkutatókat, az élelmiszeriparban a gazdaságos export növelését és a lakosság ellátásának javítását szolgáló kapacitások bővítését, stb.

a költségvetésből eddig ingyen juttatott hozzájárulás helyett a jövőben elsősorban adókedvezményként, vagyis közvetett módon kapnak támogatást a vállalatok. az adott beruházás nyeresége után fizetendő adó mérséklésével vagy elengedésével nyújtja az állam a pénzügyi támogatást. így érdeke a vállalatnak, hogy a beruházás minél nyereségesebb legyen, hiszen a nagyobb nyereség után fizetendő magasabb adóból többet tud elengedni az állam. az adókedvezményt természetesen csak akkor lehet igénybevenni, amikor a beruházás megvalósul s a többletkapacitás nyereséget hoz. ezt az utólagos adókedvezményt azonban a magyar nemzeti bank előre hitelezi, ugynevezett támogatási hitelt nyújt, amit a vállalat a beruházás üzembehelyezését követően igénybevehető adókedvezményből fizethet vissza. a támogatási hitel lejáratát és kamatfeltételeit megegyeznek a bankhiteleknek a hitelpolitikai irányelvekben meghatározott lejáratát és kamatfeltételeivel.

olyan esetekben, ha a fejlesztés fontos népgazdasági érdek, de annak hatékonysága nem éri el azt a szintet, amit a közvetett támogatási rendszer előír, akkor a beruházástól függetlenül keletkező vállalati nyereség adójából is kedvezményt nyújthat az állam. vagyis ilyen esetben az állam olyan adóbevételeiről is lemond, aminek a beruházás megvalósítása nélkül hozzájutott volna.

a támogatási kérelmeket a fejlesztésben érdekelt ágazati minisztériumok és funkcionális szervek képviselőiből álló támogatási bizottságok bírálják el. a döntést az illetékes ágazati minisztérium, az országos tervehivatal, a pénzügyminisztérium megbízásából pedig az állami fejlesztési bank képviselői egyhangúlag hozzák. egyhangú bizottsági döntés hiányában a pénzügyminiszter az országos tervehivatal elnökével és az illetékes ágazati miniszterrel egyetértésben dönt. /mti/

-.-

16.50/ju

- 53 -

17.50

bb 87. z.gács györgy kiállítása

vid/um kz cz

1976. május 14.

pénteken az esztergomi vármuzeumban megnyitották z. gács györgy kétszeres munkácsy-díjas érdemes művész kiállítását. a tárlaton többségében a velencei biennálén is bemutatott üveg-, valamint üveg-fém kombinációju munkák láthatók. /mti/

felhasználható 19 órától !

bb 88. kgst szakértői értekezlet az atomenergetikai szakemberképzésről

k sb/be um ie cz

1976. május 14.

a kgst országok küldöttségei május 11-14. között a budapesti műszaki egyetem tanreaktor intézetének rendezésében szakértői értekezletet tartottak az atomenergetikai szakemberképzésről. az ülészen részt vettek az interatomenergo egyesülés képviselői is. az értekezleten ismertett tájékoztatók alapján áttekintették az atomenergetikai szakemberképzés jelenlegi helyzetét. a résztvevők valamennyien kiemelték, hogy fontosnak tartják a szakemberképzési együttműködést, elsősorban egységes tantervek és oktatási programok kidolgozását. az együttműködés gyakorlati megvalósítására ötéves munkatervet dolgoztak ki, amelyet a kgst-nek az atomenergia békés felhasználásával foglalkozó állandó bizottsága elé terjesztenek jóváhagyásra. /mti/

bb 89. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 óráig

cz/fné um cz

1976. május 14.

- 35. történettudományi konferencia
- 36. palántakiültetők a földeken
- 37. fázna a balatoni üdülők
- 38. korszerű gyepgazdálkodásról tárgyaltak
- 39. könyv és ifjúság
- 40. megvalósulóban az ifjúsági törvény vas megyében

/folyt.köv./

- 54 -

17.40/um

18⁰⁰
0

bb 89. /hírjegyzék ...folyt./um

- 41. új idegenforgalmi létesítmények
- 42. tudományos ülészek egerben
- 43. ankét a gépjárművezetési alkalmasságról
- 44. lucernabetakarító gépek bemutatója
- 45m elutazott a portugál küldöttség
- 46. sajtótájékoztató a bnv-n
- 47. oit tanácskozás
- 48. a gázellátásról tanácskoztak szegeden
- 49. gelka ajándéka
- 50. megemlékezés dr. vilmon gyula professzorról
- 51. elhunyt goldner dezső
- 52. magyar-bolgár népfrent megállapodás
- 53. egymillió köbméter víz
- 54. meghalt mladonyiczky pálné
- 55. csengery adrienne angliában
- 56. díj az ndk-ból
- 57. környezetvédelmi nap szombathelyen
- 58. ismétlés a madách kamarában
- 59. lenau-szobrot avattak
- 60. s.hegedüs lászló nyilatkozata
- 61. gyermekrajz kiállítás
- 62. magyar-szovjet barátsági nap baján
- 63. befejeződtek a miskolci gyermekkönyvtár napok
- 64. befejezték békésben a kukorica vetését
- 65. magyar-ndk barátsági nap győrött
- 66. a főváros kulturális élete
- 67. koszoruzás
- 68. ösztöndíjasok találkozója
- 69. tanácskozás az okisz-ban
- 70. kitüntetések
- 71. szárnyashajójárat
- 72. csongrád m. képviselőcsoport ülése
- 73. hoffmann henriette és kutas lászló kiállítása
- 74. kaposvári színház bemutatója
- 75. bemutató a nemzeti színházban
- 76. színház bemutató szegeden
- 77. utolsó versenyvetítés
- 78. giovanni leone távirata
- 79. megyei tanácsok osztályvezetőinek értekezlete
- 80. dr. maróthy lászló
- 81. amatőr képzőművészek kiállítása
- 82. komárom m. neb-ülés
- 83. dalosünnep orosz lányban
- 84. valétaünnepség
- 85. dr. polinszky fogadta manszur husséint
- 86. sajtótájékoztató
- 87. z.gács györgy kiállítása
- 88. kgst
- 89. hírjegyzék

17.45/um

- 55 -

18⁰⁵
0

bb 90. magyar-szovjet közlekedési és postaügyi tárgyalások

tr-ju ire -cz

1976. május 14.

rödönyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter vezetésével pénteken hazaérkezett moszkvából az a küldöttség, amely május 10-14 között tárgyalásokat folytatott a szovjet társmínisztériumokban.

a küldöttséget fogadta k.sz. szimonov, az szkp kb közlekedési és postaügyi osztályának vezetője. megbeszéléseket folytattak a vasutügyi, a tengeri flottaügyi, a polgári repülési, a repülőgépipari, az autóépítési és üzemeltetési, a gépkocsipari miniszterekkel, valamint közlekedéspítési, a postaügyi és a közlekedési miniszterek első helyetteseivel. áttekintették a két ország közötti közlekedési és hírközlési kapcsolatok helyzetét és megállapodtak az együttműködés bővítését és további elmélyítését szolgáló közös intézkedésekben.

rapai gyula, hazánk moszkvai nagykövete a tárgyalások alkalmából fogadást adott. a fogadáson rödönyi károly szovjet szakembereket tüntetett ki a két ország közötti közlekedési és hírközlési együttműködés fejlesztésében kifejtett kiemelkedő munkásságukért. /mti/

--

bb 91. időjárásjelentés

tm-ju -cz

1976. május 14.

a meteorológiai intézet jelenti május 14-én, pénteken 19 órakor:

csökkenő felhőzet

várható időjárás szombat estig: keleten is tovább csökken a felhőzet. szombaton legfeljebb északkeleten lesz elszórtan eső. az élénk északnyugati szél lassan mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 12-17 fok között. /mti/

--

19.15/ju

- 56 -

v 19³⁰

a szerkesztőségek figyelmébe

mai bb 67. sz.hirünket /koszoruzás/ teljes egészében

v i s s z a v o n j u k

/mti/

--

bb 92. a tatabányai bányász szocialista brigádok tanácskozása

vid/um cz

1976. május 14.

négyszázhetven szocialista brigád vezetői tanácskoztak pénteken a tatabányai szénbányánál. a vállalat vezetői részletesen tájékoztatták a bányászokat a negyedik öt éves terv eredményeiről és arról, hogy az ötödik öt éves tervben milyen feladatok várnak a szénmedence kollektívájára. 1980-ig 12.7 millió tonna szenet kell felszínre szállítani a tatabányai bányászoknak - lényegesen rosszabb geológiai körülmények között, mint az elmúlt években. a szén művelésével ugyanis a medence pereme felé közelednek, s ez alaposan megnehezíti a bányászok munkáját. a vállalat vezetői azonban sokat tesznek azért, hogy a rosszabb körülmények között a régi, már kimerülőben lévő bányákban is a lehetőségekhez képest korszerű feltételeket teremtsenek. a tervidőszak végéig 1.2 milliárd forintot költenek beruházásokra, s ebből a fizikai munka könnyítésére, munkahelyi gépek vásárlására ötszáz millió forintot szánnak. bár a régi tatabányai medencében fokozatosan csökken a termelés, a szomszédos medencékben újbányák nyitására kezdnek gazdag, érintetlen szénmezők kiaknázására. az új medencékben csupán ebben az öt éves tervben 2.7 milliárd forintot költenek beruházásokra, s ezzel több ezer bányásznak teremtenek új munkalehetőséget. a tanácskozáson arra kérték a szocialista brigádvezetőket, hogy nyújtsanak segítséget a szakmát szerető új bányászok neveléséhez.

a megbeszélésén több szocialista brigád vezetője elmondotta, hogy a napokban megvitatták az ikarus karosszéria-és járműgyár dolgozóinak kezdeményezését és hozzájuk hasonlóan elkészítették középtávu versenyvállalásukat. ezekben a mennyiségi és minőségi vállalásokon kívül számos más figyelmet érdemlő felajánlást tettek a bányászok.

/folyt.köv./
20.00/um

- 57 -

20⁰⁵

92./a tatabányai ...folyt./um

a kaszás istván nevét viselő 15/c aknai frontbrigád tagjai például védnökséget vállaltak a drága munkagépek felett, hogy alaposan megnöveljék azok élettartamát. évenként két újítás készítésére, bevezetésére is vállalkoztak. a csordakuti bánya fizikai és műszaki dolgozói olyan új technológiák kidolgozására vállalkoztak, amelyeket más bányákban is bevezethetnek. a tanácskozás résztvevői egyöntetűen elhatározták, hogy a tanácskozáson hallottak alapján minden szocialista brigád elkészíti középtávu versenyvállalását. a brigádok egyéni kezdeményezései nyomán állítják majd össze a szénbányák vállalat kollektívájának az öt éves tervidőszakra vonatkozó középtávu felajánlását. /mti/

--

bb 93. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

um cz

1976. május 14.

- 90. magyar-szovjet közlekedési és postaügyi tárgyalások
- 91. időjárásjelentés
- szám nélkül: szerk. figy./ a 67-es hír visszavonása/
- 92. tatabányai bányász szoc. brigádok tanácskozása
- 93. hírjegyzék

--

- 58 -

- v é g e -

21.30 rj

21³⁰

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. évadzárás a budapesti színházakban

i nn/be um pr cz

1976. május 15.

Lassan végéhez közeledik a színházi évad. az utcán egyre kevesebb új színházi plakát tűnik fel, s azok sem ígérnek új bemutatókat, legfeljebb azt jelzik: itt a szünidő ideje. Thália nyaralni készül... elsőként, május 30-án, a mikroszkóp színpad zárja kapuit nagyszerű politikai kabaréjával. ezt a műsorukat június 1-től június 6-ig 12 előadásban sopronban is eljátsszák. június 6-án a 25. színház „a has”, című zenés ndk darabbal bucsuzik az 1975/76-os színházi évtől. az esti előadást követően a levél nővéremnek című összeállítás is színpadra kerül az éjszakai órákban. a színház művészei ugyanekkor lépnek a szezonban utoljára budapesten dobogóra, a következő napokban síófokon turnézhatnak, július 15-től pedig a lengyelországi nemzetközi színházi találkozóon vesznek részt. a budapesti gyermekszínház az idén június 8-án játszik utoljára a gyerekeknek. a kicsinyek ekkor a csudakarikást láthatják.

a thália színpadán - bizonyára a könnyebb bucsuzás miatt - a szezonban utoljára a tháliakabaré megy, június 10-én. a madách színház kamaraszínházában június 7-én molnár és szomorú egyfelvonásosokkal tesznek pontot az évad végére. a nagy madáchban június 12-én a murányi kalandot tekinthetik meg a nézők. /közben június 6-tól a madách művészei székesfehérváron vendégeskednek./

/folyt.köv./

- 1 -

ü